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MATEMATIK 12 DENEME

NAR TANESI DENEME SINAV] ShiMAL
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Numarase:

1. 3%=3243"430 5%=5% 4524545
Yukarida verilen |_ islemine gﬁrelil'.yg isleminin sonucu kactir?
X 44 X 50 V) 58 W 64

6 sayisini 2. kuvvetine kadar agarsak 1+ 6+36= 43
2 sayisini 3.kuvvetine kadar agarsak 1+2+4+8= 15

43+15 =58
2.
X -5 6 9 =-24
B=-35
(4|20 | A |36 coo7
D=63
3|15 118 | € | A+B+C+D=31
/Al 8|40
Yukandaki carpma tablosunda turuncu renkteki satir ve siitunda bulunan karelerde yazan sayilarin carpimi
kesistikleri ortak kare (hiicre) ye yazilmistir.
Buna gore, A+B+C+D toplami kactir?
¥ -24 > -12 ) 7 v 31
3, A _ L
X0 oldugu igin bu gemberin .~ "%
icindeki say daima 0 olur g * 3
.’ | 419
223 v
, 4
=1 l\\‘ ?._12\.
, -
: / x3 (D)

Yukaridaki sekilde ok yénilinde egriler lizerinde verilen islemler yapilarak devam edildiginde soru isa-
reti “?" olan ¢emberin icine hangi say1 yazilmalidur?

X1 ¥ -1 ¥ 0 Vi) -23
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A B C ¢ D E F G G H | I J K
-1 2 4 9 it R N N 2 L 14 15
M N O 0 P R 5 5 T u 0 v Y Z
16 17 | -18 | -19 | 20 21 22 23 29 | -25 | -26 | 27 28 29
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Ahmet alfabenin harflerini yukanda verilen tablodaki gibi sesli harfleri negatif, sessiz harfleri pozitif tam sayi-
larla kodlarmistir. Daha sonra bir kelimenin harflerine karsilik gelen kodlan toplayarak kelimenin dederini bul-
maktadir. Degerleri ayni olan kelimelere es dederli kelimeler deniyor. Ornedin MERT ile TERS kelimeleri

MERT =+ 16+(-6)+214+24=65 ve TERS = 24+({-6}4+21+22=65 cldugundan MERT ve TERS kelimeleri es dederli iki
kelimedir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi es degerli kelime ikilisi degildir?
) CAM, MAC 2 KELIME, MELIKE ! TIM, TAC X GAM, HAK

A) Cam ve Mag kelimeleri aym harflerden olustugu igin es degerlidir
B) Kelime ve Melike aym harflerden olustugu igin es degerlidir
C)T=241=-12M=16 24-12+16 =28

T=24 A=-1C=3 24-143 =26
D)G=8A=-1M=16 8-1416=23

H=10 A=-1 K=14 10-1+14 =23

8.
- | : b s ¢ : ——t—k i i >
=20 =10 -2 -1 0 1 2 3 4 .16 17
- { 4 t { f ¥ f ¥ ¢ ¥ i | -
=20 =10 -2 -1 0 1 2 3 4 w16 17
- Burak yukarida verilen lastidi bir ucunu, her bir tam sayiya bir ¢ivinin sabitlendigi bir sayi tahtasinda 3 numarali
é civiye, diger ucunu gerdirerek 17 numaral civiye takiyor.
g Burak ayni lastigin bir ucunu lig numarali givide birakarak diger ucunu 17 numarali gividen ¢ikartip ayni
= sekilde (ayn gerginlikte) gerdirerek 3 numaral ¢ivinin solunda bir ¢iviye taktiginda bu ¢ivinin numa-
b rasi kag olur?
%) 11 ¥ -8 V) -1 x| -17

Lastik esnek bir sekilde takildigmda +3 noktasindan +17 noktasina kadar esnedigi iin lastigin uzunlugu 14 birimdir.
+3 noktasmdan14 birim vzunlugunda olan lastik sola dogru EElilirSE 3-(14)=-11 noktasma takilmahdr.
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Yukarida verilen bilgisayarin ekraruna iclerinde Gsll sayilann yazih oldufu dokuz adet kare gelmektedir. Ekra-
nin sol Ust kosesindeki kareye giren ugur bocedi bulundugu kareden komsu kareye, bulundugu kare izerin-
deki sayl komsu karelerden Ozerindeki sayi zit isaretli olana gecebilmektedir. Ugur bocedi ugrachdn bir kareye
bir daha dénemez. Ugur bécedi bulundudu kareden diderine komsu bir kareye gecemedidinde oyun bitmek-
tedir. Ugur boceginin dzerinde bulundugdu karelerdeki sayilanin toplami oyuncuya puan olarak yazilmaktadir.

Buna gdre, yukaridaki oyunda udur bécedi oyuncuya kag puan toplamistir? (Bir kare sad, sol, st veya

altindaki karelere komsudur.)

VA 14 X 23

¥ 27 X 4

Ugur bicegl +1 degerli kareden zit isaretli kareleri takip ederek en son +9 degerli kareye ulasiyor.

1-1427-449-274+9 = 14

+1 2 | #2 -—4
¥l «3 | <1 =3
+3 +2 | -3 - A
v Y Y

B 12 ¢

Berke, yukarida verilen ve 9 birim kareden olugan yapinin her bir birim karesine -1,-2,-3,1,1, 2, 2, 3, 3 sayilanin-
dan birini yaziyor. Daha sonra, aym satirdaki Gg sayinin carpirmint o satinn sadina ve ayni siitundaki g sayinin
carpimini o siitunun altina sekildeki gibi yaziyor.

Daha sonra listten liciinci satinin sagina yazdigi sayi ile soldan ilk siitunun altina yazdigi sayinin Gizerini

sirasiyla A ve . ile kapatiyor. Buna gére, A ve . ye karsilik gelen sayilar igin A— .ka;tlr?

Vo <21 %) -18
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10.

T

- | 1 { L - L { | F

¥ 4 %
=11 =10 -2 -1 01 2 3 4 11 12
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Safja dogru her siramasinda 6 birim ve sola dogru her sigramasinda 5 birim ilerleyen bir ¢ekirge, say| dogrusu
tzerinde 11 sayisina karsilik gelen noktada bulunmaktadir. Bu ekirge art arda 6 kere saga zipladiktan sonra
ulasti@ son noktadan geri déndp art arda sola dogru ziplayarak -8 sayisina karsilik gelen noktaya ulasmis ve
bu noktada durmustur.

Buna gdre bu ¢ekirge saga ve sola toplamda kac sicrama yapmistir?

A) 15 B 17 cj19 0) 20

Cekirge 6 kere saga ziplarsa 36 birim saga ilerler ve +47 noktasina ulasir,

-8 noktasina ulasmasi igin 55 birim sola gelmesi gerekir.Buda 11 sigrama demek. 11+6 =17 (B)
21¢cm 5211
. 16-5=11

Sekil 1
’
S5cm |
I

Sekil 2

Yukanda sekil-1 de verilen uzunlugu 21 ¢cm olan kursun kalem altindaki dikdortgen seklindeki kagitla paralel
olacak sekilde konuldugunda boyu kadidin boyundan klgUktdr. Bu kadit uzun kenan Uzerinde tam ortasindan
ikiye katlanip yine ayni sekilde sekil-2 deki gibi kursun kalemie paralel olacak sekilde konuldugunda ise kursun
kalemin boyu katli kagidin boyundan 5 cm uzun olmaktadir.

ilk duruma gére, kagidin uzun kenari kalemin boyundan kag cm uzundur?

Al 5 B) & C)9 0o m
! (D)

1. béldm 3 dn 1. kuvveti ile

2.balom 3 Un 2 kuvveti ile

3.bolum 3 Gn 3. kuvveti ile

4 bolim 3 On 4 kuvveti ile baslar.

3 0n 5kuvveti 243 olmad g iginen
fazla 242 sayfaolmal d r.

Bir kitabin sayfa numaralan ardisik olarak 1,2,3,4.5.... seklinde numaralandiniiyor. Dért bélimden clusan bu
kitabin ilk iki sayfasinda kitabin adi ve icindekiler yazisi vardir. Yani 1. bolimdn sayfa numarasi 3'tir. Kitabin her
bir balimdniin sayfa numarasi 3'n pozitif tam say kuvvetleri olup kitabin baldmlerin baslangici olan sayfala-
rin disinda hicbirinin sayfa numarasi 3'n pozitif tam sayl kuvveti bir sayi degildir.

Buna gdre, bu kitap en fazla kag sayfadur?
A) BO B) 81 C) 242 ) 244 {C}

N




Cemal 3350 t olan camasir makinesine pesinat olarak bir miktar 6dedikten sonra geriye kalan kismini 375 £
esit taksitlerle ddemeyi planlamistir.

Buna gore, Cemal pesinat olarak en az kag t 6demistir?
Al 350 B 325 ) 300 D) 250

3350=(375X8)+350
oldugu icin en az 350 t| pesinat vermelidir (A)

o
=
Deniz seviyesinden ylkseldikce her 200 metrede sicaklik 1°C azalmaktadir. Denize kiyi dagin yiksekligi 1200 E
metredir. =
Bu dadin zirvesinde sicaklhk -5 "C olduguna gére, bu dagin eteklerindeki deniz kiyisinda sicaklik kag "C %
dir?
A) -2 B) -1 C)o Dy
1200/200=6 oldugu i¢in dagin zirvesi ile deniz seviyesi inda 6 derece fark olacaktir,
-54(+6)=+1 (D)



SARMAL DENEME 1

13.

14.

15.

Yandaki hedef tahtasina atis yapan bir okcunun isabet eden oklarinin puanlan
asagidaki gibi hesaplaniyor.

A Okun dederi 5 ile carpilir,

B Okun degerine 3 eklenir.

C  Okun degerinden 1 eksiltilir.

D  Okundegeri-2ile carpilir.

Daha sonra yanda altlarinda puan degerleri yazan dért oktan her biri ile birer atis
yapiliyor. Okcunun elde ettidi atis puani dért atisindan elde ettigi puanlar topla- l i l l
3 5 & 8

narak hesaplaniyor.

Ornegin, hedef tahtasina atis yapan Cem, degeri 6 olan okla atig yapip C bolgesi-
ne isabet ettirdiginde, elde ettigi dort puandan biri 6-1=5 tir.

Cem puan degerleri 3,5,6,8 olan dort oku sirasiyla A,B,C,D bislgelerine isabet ettirdigine gore, atis pua-
ni kag olur?

A) -2 B) 12 C) 15 D) 44

3x5=15

5+3=8

6-1=5

8x(-2)=-16

15+8+5+(-16)= 12 (B)

100 puan lzerinden degerlendirilen bir sinavda her soru es degerdedir. Bu test sinavinda 6grencilere dogru
cevapladiklan her bir soru igin +4 puan, yanlis cevapladiklari her bir soruicin -2 puan ve bos biraktiklan her bir
soru igin ise +1 puan verilmektedir.

Bu testin 15 sorusunu dogru ve 7 sorusunu yanhs cevaplayan bir 6grenci diger sorulari bos biraktigina
gore, testten kag puan almistir?

A) 46 B) 49 C) 52 D) 59

100/4=25 Smav 25 sorudan olugmaktadir. 15 dogru 7 yanhs 3 bog

15x4=060

7x(-2)=-14

3x(+1)=+3 (B)
60-14+3=49 puan almstir.

Birler basamadindaki rakami 5 olan bir sayimin karesi,
« Sayinin birler basamadindaki 5 rakamu silinir. Elde edilen yeni sayi ile 1 fazlasi carpilir.
- Elde edilen ¢carpimin sonuna 52=25 iki basamakli sayisi eklenir.

Ornedin, 75% ni bulmak icin 75 sayisimin birler basamadindaki 5 silinir. Kalan 7 ile 1 fazlasi 8 carpilir. Elde edilen
carpimin sonuna 25 eklenir. Yani, 7-8=56 ve 75*=5625 tir.

Buna gire, karesi 11025 olan say1 asagidakilerden hangisidir?

A) 125 B) 115 C) 105 D) 95
12x%13=156 11x12=132 10x11=110 9x10=90
15625 13225 11025 9025 (©)

A




16.

17.

Yukandaki seklin en (st satirina 2, 1, 6, 3 ve 5 sayilan yazildiktan sonra alttaki satirlar, komsu iki sayinin kligi-
gunden bliylgii cikartilarak elde ediliyvor.

Buna gdre, I:lsaym asadidakilerden hangisidir?
A) -4 Bl -3 C) -2 D) -1

(D)

-
Bir kOpQn alt! yliziinden her birine -1, 2, -3, 4, -5, -6 sayilanindan biri yaziliyor. Bu kiipin aymisindan baska bir §
kiipiin yiizlerine ayni sekilde yukandaki sayilar yaziliyor. Q
Buna gére, iki kiip hangi tabam Gizerine konulursa konulsun iist yiizlerindeki sayilarin carpimi asagi- %
dakilerden hangisi olamaz? i
A) -8 Bl -4 C) 5 D) 15
Tek sayilar negatif ¢ift sayilar pozitif yazlmstir, (A)
Bu yiizden -8 sayis1 elde edilemez. 6

.

A




A“” 2 |=1s =3 ®=?

Yukandaki sayilar belli kurala gére dizilmistir.

Buna gtre "?" yere yazilmasi gereken sayi kagtir?
A) -729 B) -243 C) 243 0) 729

Oriintiiniin kurali cokgenin icinde yazan sayinin cokgenin kenar sayisinca alinan kuvvetine esittir,

-3 iin 6.kuvveti 729
(D)

Cevap Anahtan tashih yapildi
19. a=(-3P , b=(-5® , c=|-11] , d=-2¢

Yukarida verilen sayilar arasindaki asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A) a<b<c<d B) bed<a<c C) b<a<c<d D) d<a<c<b

a=+9

b:=-125 "R

c=11

d=-16d r

(B)
+11
20. f _
3 | +14
-5 +2 12

g 3 -5 +2 3 4

(=]

2

Z

v Yukaridaki sekilde komsu iki birim karedeki iki sayinin toplami bu iki karenin hemen Ustlindeki karede
bulunan sayiya esittir. Buna gére, 5~ yerine hangi say1 yazilmalidir?
A) 5 B) 11 13 D) 21 (B)

o A

'




MATEMATIK & I20ENc:

NAR TANESI DENEME SINAVI

SARMAL

|1 Buteste 20 s, | :
2. Sy sives! 40 dakikady; _ :
3. Cevaplrmizy, oevap kngufma o :
igareheydins

1.  Biris yerinin bir aylik gelir ve giderleri asagidaki tabloda gosterilmistir.

Tablo-1: Gelirler Tablo-2: Giderler

Satis Gelirleri 75.000 ¢ Personel Gideri 42 000 &

Teknik Servis Gelirleri [EEEYAVE2 4000t
2000
?

Urain alis gideri 43000t

is yerinin sahibi olan Memduh Bey ay sonunda 7000t kar ettigine gore, devlete 6denen vergi miktari
kag t'dir?

A) 10000 & B) 12000 % C) 14000t D) 16000 &

Gelirler 112,000 TL Kar 7000 TL olduguna goree 105.000 TL giderimiz olmalidir
Devlete ddenen vergiler harig toplam gider 91.000 TL oldugu igin Devlete odenen vergiler 14.000 TL dir.

(C)

2. Selda 6gretmen dgrencilerinden (+5) + (-3) islemini modelleyerek ¢ézmelerini isteristir.

Aysun sayl dodrusunda gstermis ve asadidaki ¢izimi yapmustir,

5
(-3) &)

OO
elele

(+5) + (-3)=(+2)
Verilenlere giire, 6gretmenin verdigi islemi hangi 6grenci dogru yapmistir?

g
g
:
-
5

A) Aysun B) Ege C) Ikisi de dodru yapmustir ) Ikisi de yanlis yapmustir

@ (B)
gerekti yanhs yapmugtur.
mis )

Aysun +5 noktasindan baslayip 3 birim so
Ege ise sayma pullari ile istenen islemi dog



3. 5. Her 175 metre yukan ¢ikildikca hava sicakhig 1°C
azalmaktadr.

SKY DIVING: Yerden ortalama 3500 metre yiik-
seklikte bulunan bir ucaktan sirta parasiit alinarak
yere dodru hizla dismek suretiyle gergeklestirilen
bir faaliyettir.

Sekildeki gibi bir hedef tahtasi en icten disa dodru
puanlanmistir.

Mor boélge (+12) puan, kirmizi bélge (-9) puan,

yesil bélge (+6) puan ve sar bolge (-3) puandir. inisin yapilacagi yerde sicakhgin 24 °C oldugu
ibrahim 10 atis yaprmis ve atislarinin, 1 tanesi mor, bir glinde ucaktan kurallara uygun bir sekil-
3 tanesi kirmiz, 4 tanesi yesil ve 2 tanesi san bol- de parasiitle atlayan bir kisinin atladigi yerin
geye isabet etmistir, sicakhgi kag °C'dir?

Buna goére ibrahim toplamda kac puan almis- A) —4°C B) -2°C C) +2°C 0) +4°C
tir?

3500/175=20 derece fark clusur o ylizden 24-20=+4

Al +3 Bl +6 C) +9 D) -3
derece olmahdir.

1.(+12)43.(-9)+4.(+6)+2.(-3) =+3 (A)
(D)

NARTEST

6. Fatih Bey ¢ocuklan ile hafta sonu piknik icin yola
cikmustir. Aracinin bilgi ekraninda glnlik arac ile
alinan giinliik yol gosterilmektedir.

Piknik alanina varmadan once yakit alip yoluna
Diinya serbest dalis rekortmeni Cenk Devrim devam eden Fatih Bey yakit aldiginda km sayaci-
Ulusoy, kariyeri boyunca 40'in (izerinde Tiirkiye, nin sifirflandigini gérmustir.

11 Diinya, 2 Avrupa rekoru kirmistir,

Cenk Devrim yapmis cldudu bir dalis denemesin-
de 50 metre derinlige 2,5 dakikada inmistir.

Buna gtire, Cenk Devrim Ulusoy'un bu dalis
denemesinde ortalama bir saniyede aldigu
yolun ¢m cinsinden yer dedistirmesini han-
gi tam sayi ile modellenebilir? (Deniz seviyesi
0 kabul edilip, denizin Ustl pozitif tam sayilarla,

™~

g denizin alti ise negatif sayilarla modellenecektir.) Fatih Bey araci ile 2.1 _kimdaha yol almis ve piknik

E {(1m =100 cm, 1 dakika = 60 saniye) alanina varmistir,

% A) 9000:150=60 90 m=9000 cm 2,5 dk=150 sn Fatih Bey, araciile ayni yolu kullanarak geri eve

3 B) (~9000) : 150 = (-60) Egggé?;gﬂ_“?g;;”gi igin déndigiinde km sayac 13 km'yi gésterdigine
€} 90.2,5=225 gore evi ile yakut istasyonu arasi ka¢ km'dir?

o 1 3 3

D) (-90) - 2,5 = (-225) Vb= X5 X753  Xo

@ 13-(26/4)=13/2 km
oW




soruda hata yoktur.

300 £ Taksitle 250 £ Taksitle

Mehmet Bey 10 esit taksitle aylik 300 & 6deyerek camasir makinesi ve aylik 250 £ édeyerek finn satin aliyor.
6. taksidi 6dedikten sonra kalan borcunu asadidaki tam sayilardan hangisi ile ifade edebiliriz?

A) + 3300 B} +2200 C) = 2200 D) - 3300

Firin ve gamasir makinas igin toplam 550 TL taksit ddemesi gerekiyor.
Son 4 taksidi kaldig anda 4.550 TL yani lzzﬂﬂ TL borcu bulunur. Cevap: C

Ozel olarak tasarlanan bir terazide sol kefe negatif degerli olarak, sa§
kefe pozitif dederli olarak tartim yapmaktadir.

—

Ornegin, sag kefe bos iken sol kefeye 5 adet es kiitleli mandalina konulunca (-250) degerini géstermektedir.
Sol kefe bos iken sad kefeye 3 adet es kitleli elma konulunca (+210) g&stermektedir.

_— ¢ L =1

Her iki kefeye de nesne konulursa kefelerdeki degerleri ayn ayn hesaplayip toplamini ekranda gostermektedir.
Buna gdre asadidaki terazilerden hangisi yanlhs dlglim yaprnistir?

(-70)+(100)=+30 (-140)+(100)=-40
Q D) r
=
z
2
-
&
e = i i =
(-120)+(+170)=+50 (-150)+(+140)=-10
1 mandalina 50 gram 6 (C)
1 elma 70 gram gelmektedir




Ak -4 lik bilye ile -3 numarali bilyeyi vurmal ve 12 puan almali
Eda +3 yamli bilye ile -4 numaral bilyeyi vurmali ve -12 puan almali

9.  Uzerlerinde tam sayilann yazili oldugu 9 bilye ile asagidaki gibi oyun oynanmaktadir.

e ©]00]0]0/0/000

Atis yapan oyuncunun elindeki bilye Gizerinde yazan sayi ile siralanmis bilyelerden biri vuruldugunda iki bilye-
deki sayilar carpilarak elde edilen sonug puan olarak aliniyor.

Ornedin, lizerinde (-2) yazan bir bilye ile atis yapildiginda (-3) yazil bilyeyi vurursa (-2) - (=3) = 6 puan alir, (+3)
yazili bilyeyi vurursa (-2) - (+3) = -6 puan alr.

Akin (-4) yazil bilyeyi siradan alip atis yapmis ve alabilecegi en yiiksek puam almistir. Bilyeleri tekrar siraladik-
larinda Eda (+3) yazil bilyeyi alip atis yaprmis ve alabilecedi en kiiglk puarni almistir.

Buna gore Akin, Eda'dan kac¢ puan daha fazla almistir?
) 32 ¥ 25 V) 24 w2

10. Asadidaki gibi iki saydam maddeden yapilrms tablolarda sayilar verilmistir.

ey |V | sy 150 [viene | o7
M) | g0 o' 1 |10 1/-1990°
13’ (=15 | V-2 N7 | 121 2!
1.Tablo 2.Tablo

1.Tabloda (+1)'e esit olan sayilar maviye, 2. tabloda (-1)'e esit olan sayilar sariya boyaniyor. Sar ve mavi renk Ost
uste gelirse yesil goriinmektedir. Tablolar ters ¢evrilmeden ve déndiiriilmeden iist {iste getirilirse olusan
goriintl asagidakilerden hangisi olur?

X X

v b4

1719 = 170050 95 = 162/90 11/6 = 165/90 Bermna=Cenk<Aykut

11.

Aykut Berna Cenk
Yukanda uc arkadasin boy uzunluklar verilmistir.
Bu kisiler boy uzunluklarina gére kiiglikten bilylige siralanirsa siralama hangisi gibi olur?

™~
:
z
5]
2
z
3

A) Aykut < Cenk < Berna B) Berna < Cenk < Aykut C} Aykut < Berna < Cenk 01 Cenk < Berna < Aykut

&




B A

imbﬁ nii

Tashih yapildi Pnz[til‘ - \ Sonucu
mi? as
~ vm_ resn = <

Yukarida bir islem algoritrasi verilmistir.
Bu algoritmay: kullanarak yazilan sayi ve sonuclar eslestirilirse asagidakilerden hangisi dogru olur?

Al (=3) = (-27) B) (+4) = (+16) C) -5) = (-25) D) (+7) = (+49)

Soru " dogru” degil "yanhs" olamdir olmah

13. Biryerin deniz seviyesine gore metre cinsinden yiksekligine "yikselti" denir. Yiikselti hesaplanirken deniz sevi-
yesi 0 (sifir) kabul edilir. YUkseltisi hesaplanan yer deniz seviyesinden yiiksekte ise "+, algak ise "-" deder alir.

a1
Ef

Bir gemi yolculugunda gemisi batan Rahmi Bey tek basina adada yasamaktadir.
Adada yasadig yer ve batik gemi ile ilgili asadidaki bilgiler veriliyor.

« Rahmi Bey'in evi deniz seviyesinden 50 m yukandadir.

= Batik gemi deniz seviyesinden 35 metre asadidadir,

+ Rahmi Bey adadaki bazi keci thrlerini evcillestirmis ve sitlnden faydalanmaktadir. Keciler icin gemi ile
ylikseltileri toplarm 0 olacak sekilde adil yapmustir,

Buna godre, Rahmi Bey'in evi ile ilgili agili arasindaki yilikselti farki kac metredir?
p (1] Wi 15 ¥ 20 X 25
Gemi ile yiiksekllikleri toplam 0 oldugu iginagil + 35 m@ bulunmaktadir.Bu viizden ev ile agil aras1 15 metredir.

y B

=
g
5
s
3
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15.

14. Ahmet karesel tahtalar ile bir oyun oynuyor. Bu oyunda asadidaki kurallara gére tahtalar yan yana getiriliyor

ve boyaniyor.

+  Birinci torbada (-4), (-3), (=2, (-1), (+1), (+2), (+3), (+4) yazih 8 kart ve ikinci torbada (+1), (+2), (+3), (+4)
yazili 4 kart vardir.

Ahmet dnce birinci torbadan bir kart ceker say negatif ise karesel tahtalan maviye, sayi pozitif ise karesel tah-
talan kirmiziya bovyar.

Daha sonra ikinci torbadan bir kart ceker ve ilk cekilen sayi taban, ikinci sayi Us olacak sekilde Gsll bir say
olusturur.

Elde edilen Usli sayinin degeri pozitif ise yatay olarak negatif ise dikey olarak sayinin mutlak degeri adedince
yapistirir.

Ornegdin: Ahmet 1. torbadan (-2) ikinci torbadan (3) ¢eksin

(-2) = mavi

(-2)* = -8 oldugundan 8 tane mavi kareyi alt alta yapistirir.

Buna gdre, Ahmet bu oyun iki kez oynamis ve ilk turda 1. torbadan (-1), 2. torbadan (+2), ikinci turda 1.
torbadan (+2), 2. torbadan (+3) ¢cektigine gtre elde ettigini sekiller hangisinde dogru olarak verilmistir?

X I X v [ N <
CITTTTTT]

1.tur 2.tur

{-1) mavi +2k m z

(+1) tane mavi +8 tane yatayk rm z

o E +—5'- = 18 = 2
isleminin sonucu kactir? ® & 9 9 v
—13—1-..?_ =£ = 3
10 10 1
2
7=

Ogretmen tahtaya yukaridaki soruyu yazmis ve sonucunu sormustur. Ogrencilerden hangisinin verdigi
cevap yanhstir?

A) B)
a z Sonug tam sayidir. v/ J F %Smu; dogal sayidir. v/ J
Beril Fatih

) )}

Sonug basit kesirdir. < ) Sonug bilesik kesirdir. +/ )

Yasemin

(C)




16.

.

5/2b

B c ) )
3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6

Sekildeki ABC Gggeni BC kenar boyunca sayi dodrusunun Gzerine yerlestirilmistir.

Uggenin diger kenarlari igin,

= [AB] kenarinin uzunludu [BC] kenarimin yarisicir,

:

= [AC] kenarnmin uzunlugu [AB] kenarnnin uzunlugunun % katidir.

Buna gdre liggen bulundugu konumda énce C kiisesi etrafinda ok yéniinde déndiiriilerek say1 dogrusu
lizerinde [AC] kenar gelecek sekilde yerlestiriliyor. Daha sonra A kisesi etrafinda déndliriilerek [AB]
kenari sayi1 dogrusu lizerinde olacak sekilde konumlandinliyor. Buna gére, olusan son goriintii asag:-
dakilerden hangisi olur?

N C V) C

8 9 10 11 12 13 8 9 10 11 12 13

X ) @

A
8 9 10 1 12 13 14 0 1112 13 14 15

B

AC kenan 7 br AB kenar1 5/2 br oldugu igin C noktas: 9.5 br ilerleyecek
C noktasmin 12.5 noktasinda olmasi gerekir,

(s ]
(¥
=
[
r]
o
e
s
-




~
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=
]
=]
z
=
=
=X
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18.

e ‘ne ispanak,

Bir ¢iftci 1000 m? bahgesinin -

kalanin %'L‘lne pirasa ekmistir,
Buna giére bos kalan alan tarlanin kagta kagi-

dir?

1

ﬁ12

1 1
W B

Bahgenin 250 metrekaresine 1spanak

500 metrekaresine pirasa ekilmistir,
Geriye 250 metrekare alan bos kalmustir.
Bos kalan alan bah¢enin 1/4 iine esit olur

Begiim, Ecrin ve Zeynep biyik boy bir pizza sipa-
ris etmislerdir.

. Begiim pizzanin ]Trmu yemisti.
+  Ecrin geriye kalan %'l'.'lnl'.i yemistir.

Zeynep geriye kalanin % 'sini yemistir.

Her biri yedigi kadar licret 6derse, ddedikleri
miktarlar kiiclikten biiyiige asagidakilerden
hangisi gibi olur?
) Begiim < Ecrin < Zeynep
) Zeynep < Ecrin < Begiim
{/! Begiim = Ecrin = Zeynep
] Begiim < Ecrin = Zeynep
Pizzamizi 8 par¢a kabul edersek
Begiim 2 par¢a Ecrin 2 parca Zeynep 2 parga

yemislir,
Begiim=Ecrin=Zeynep olur

D

NARTEST

A

19.

20.

O

Bodrum katlar dahil 16 katl bir binada oturan
lhsan Bey, binanin bahcesinde otururken aracin-
da bir esyasini unuttugunu fark etmistir. Ihsan Bey
binanin 11. katinda oturmaktadir.

: : 12
Bahgeden daireye ikis 11 kat
Daireden araca inis 13 kat 11
Aractan bahgeye 2 kat 10
Toplam 26 kat hareket etmigir.

Ihsan Bey evinden aracin anahtarini alip, ara-
cindan esyasini alip dairesine ugramadan bah-
ceye geri gelirse dikey olarak kag kat hareket
etmis olur?

) 13 % 18 % 24 W) 26

b

B C

Bl o £ -

H |
Tablo

("]

Yukarida 1. tablo satir ve situndaki turuncuya
boyali bilgelerdeki sayilar carpilarak ayni satir ve
sttunun kesistidi hicreye yazilmis ve A, B, C, ..., |
degerleri elde edilmistir.

Ornegin (+1) ile (-2) degerlerinin kesistigi hiicre
B'dir.

(+1)-{-2) =(-2) =B olur. 1=(-3).(+3)=-9 dur

Buna gtre asadidakilerin hangisi I'nin degeri-
ne esittir?

W E+H W8 C+F M A+G X H+F
(-4)+(-6) (-3)+(-6) (-1)+(+3)  (-6)+(-6)
-10 -9 +2 -12
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J. Cevaplarmiz, cevap kngufma ' .

igareeyims

1. Ahmet'in odasindaki termometrenin sabah, &dle ve aksama ait li¢ gdriintlsi asagida verilmistir,

Sabah Ogle Aksam

Buna gére, Ahmet'in odasindaki sicaklik degisimiile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?
A) Sabah ve aksam arasindaki sicaklik farki 5°Ctur.  (+5).(-5)=+10 X

B Odle ve aksam arasindaki sicaklik farki 10 “C'tur. (+158)-(-5)=+20 M

C) Sabah ve 6gle arasindaki sicaklik farki 20°C'tur.  (+19)-(+5)=+10 X

) Sabah ve aksam arasinda termometre bir anda 0°C'u g&stermistir. v (D)

2. Asadida bir islem zinciri 6rnegi verilmistir.

+3 +2 +4
-8 =5 =™ -3 |7™ 1
T =18 ¢ +3
+6
10 | = 4

Gordldiagu gibi, her hangi bir sayidan baslayip, ok yéniinde verilen islemler yapilirsa, ayni sayiya tekrar ulasili-
yor.
Buna gére, asagidaki islem zincirinin tamamlanmasi i¢in kirmizi kutuya yazilmasi gereken sayi kagtir?

+3 +2 i

-6 - 3 == 9 =
-4

kil

=2 l +4 it
26 g

6 [ 0 "—3' +3 &

5012




Asadgida verilen islem Gzellikleri ve Grneklerinden hangisi dogru degildir?

A  Degisme Ozelligi B) @ Birlesme Ozelligi
o (8+3=(3+8 o (6+3)4(-2=64+(3+(-2)
> (-8)+0=0+(-8) 12+-12)=0

Degisme dzelligi sayalarin yerlerinin degismesi durumunda islemin sonucunun degismemesi durumudur,
A segeneginde sayilarin hem yerleri hem isaretleri degistigi igin A secenegi yanhstir,

4. Bircarpma piramitinde, yan yana yazilmis iki sayinin carpimi, bu sayilanin yazil oldudu kutulanin {ortak) Gstin-
deki kutuya yazilir. Bu kurala gdre bir carpma piramiti asadida verilmistir.

-1728

-8 -6 6

Buna gdre, asagidaki carpma piramitlerinden hangisinde en list kutuya yazilacak sayi en bilyliktdir?

X X X v
+600 -160 -450 +800
+20 | +30 -8 | +20 +15 | -30 -40 | -20
-4 | -5 -6 4 -2 | -10 -5 | -3 10 8 -5 4
tashih yapildi

5. Birzann ylzlerine 2, 3, 6,-12, -18 ve 24 sayilan yaziliyor.

24/(-12)=(-2)
24/6=+4
24/3=+8
24/2=412
63=+2
6/2=43

Cevap 6 olmal

Daha sonra Aysel ve Burak bu zan birer kez atiyor. Ust yiize gelen farkl iki sayidan biiyik olam kiiclik sayiya
ballyorlar ve sonug bir tam sayi ise bu sonucu deftere not aliyorlar,

m
w
=
w
=
o
(=]
=
&
oL
v

Buna gtre, asagidakilerden hangisi bu kisilerin deftere yazabilecedi farkh sonuglarin sayisidir?
Al 1 B) 12 C)13 014

DA

A




6.  Ali, asadida verilen Usll ifadelerden dedgeri pozitif olanlan maviye, negatif olanlan kirmiziya boyuyor.

= -
=2 (=3%) (—4)?

(=1 }'zlm {_ﬁ:m _éﬂ
+ - +
(-4 1N (=5)%

Bu durumda Ali, hangi secenekteki goriintiiyl elde eder?

A) B) C) D)
X X v X

()

islem Onceligi

« Kuyvet Hesaplama

« Parantez icindeki islemleri

« Carpma ve Bdlme islemleri

- Toplama ve Cikarma Islemleri

Sema dgretmen bir islem sorusu soruyor. Siniftaki ogrencilerin bir kismi islem énceligine dikkat ederek yapiyor.
Kalan égrenciler ise islem &nceligine dikkat etmeden (soldan saga dogru sirasiyla) islemi yapiyor. Sema 6gret-
men, iki farkl yontem izleyen ogrencilerinde ayni ve dogru cevabi buldugunu fark ediyor.

=
g
5
s
3

Buna gdre, Sema Ggretmen asadidaki islemlerden hangisini sormus olabilir?
S 12+6-3-2 M) 42-8+2 ¥ 24-3-8+4 ,P'}IS’—BJ“

Yanhs 30 Yanhs +17 Yanhs +172 Yanls +1
Daofiru +12 Dogru +38 6 Dogru +4 Dofiru +1

y.

A




Deniz seviyesinden yukan cikildikga her 200 metrede hava sicakhigi 1°C azalirken, yerin altina dodru gidildikce
her 100 metrede sicaklik 1 °C artar.

Deniz seviyesinde bulunan bir dagci ve madenciden, dafca 1 saatte 150 metre yukan tirmanirken madenci her
1 saatte 100 metre asad iniyor.

Bu kisiler ayni anda harekete geciyor ve ilk molalarini 4 saat sonra veriyorlar. Buna gére bu kisilerin
bulunduklarn konumdaki sicaklik farki kag "C tur?

¥ 10 w7 X 4 ¥ -1

Dager 1 saatte 150 metre 4 saatte 600 metre rmanir ve ve sicaklik 3 derece azalir.
Madenci 1 saatte 100 metre 4 saatte 400 metre agagm iniyor ve sicaklik 4 derece artar. Aralarinda 7 derece fark olugur.

9. Olgekli (esit araliklara béllinmiis) bir sise suyun bir kismini icen Enes sisede kalan su miktarini litre cinsinden
ifade etmek istiyor.

—2 litre

1,0—1 litre

5
=
i
(=]
2
=
<
i

Buna gdre Enes kalan suyu hangi se¢enekteki ondalik gbsterimle ifade edebilir?
X 1,02 A 12 X 1,05 X 1,5

wéar




10. Buse, asadidakiiki kutudan birer say seciyor. Sectigi sayilardan biri pay, digeri payda olacak sekilde bir rasyonel
say1 olusturuyor.

N o ’: 3
(s ) (=2)(4) Tl ,-—HJ
5

)0 Ol0

1. Kutu 2. Kutu

Daha sonra Buse, bu sayiyl sayi dogrusunda gdsteriyor. Buna gire asagidakilerden hangisi Buse'nin
gisterdigi sayi olamaz? (sayilar esit araliklara bolGnmistir.)

X
- e i i i o =53
-3 -2 - 0 1 2 3

X
- : : J' >  +9/4
-3 -2 -1 0 1 2 3

‘4
PR, S . { : : w8030 -8 sayist bulunmadigr icin bu sik olamaz)
-3 -2 - 0 1 2 3

. !
-} ¥ k 4 - i i = 1"2

11. Ali, Burak, Cem ve Deniz isimli dért &§renciye, 6dretmeni esit sayida sorudan olusan hafta sonu ddevi veriyor.
Bu kisiler 6devlerinin asagidaki belirtilen kadarlarini yapiyorlar.

’ 'ﬁnij yaptim. @ Ben - T 'inl yapabildim.
m\ NN

Burak
M

Ben daha %'ﬁnﬂ yaptim. ‘ Ben de 5 slni yaptim.
Buna gére hangi 6grencinin devini tamamlamasi i¢in daha fazla soru ¢6zmesi gerekir?

Deniz
X Ali X Burak X Cem V) Deniz

-
L
=
frr
=
i
(=]
2
2=
&

Ogretmenin gocuklara 40 parca dev verdigini dilgiinrsek Ali ! Burak 35 Cem 30 Deniz 16 parcasim bitirmistir,

Daolapisiyla Denizin daha qok soru ¢hzmesi gerekir,
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12. Ayca &gretmen tahtayl dérde b&lmiis ve her bir pargasina rasyonel sayilarla toplama-gikarma isleminin dzellik-
leri ile ilgili bir islem yazmistir.

@ 2

Buna gore Ayca Ogretmen hangi béliime yazdigi 6rnekte bir hata yapmistir?
iR 8¢ 2 X3 X4

Degisme dzelligi islemde sayilarin yerleri degisirse sonucun degismeme dzelligidir. Sayilarm isaretleri degistirilmesz
O ygeden A secenegi hatahdir.

13. Paydasi 10,100, 1000, ... olan veya genisletilip-sadelestirilerek bu sekilde ifade edilebilen rasyonel sayilar,
ondalik gésterimle ifade edilebilir. Bunun disinda olanlar ise devirli ondalik gdsterimle ifade edilebilir,

Buna gire, asadida verilen sekillerde boyali kismin, tiim sekle oranini gésteren rasyonel sayilardan
hangisi devirli ondalik gdsterimle ifade edilir?

| ﬂm E | r: |
3/6=1/2=0,5

9M12=3/4=0,75 4/9=0,444._. 18/30=3/5=06

14. Uc égrenci, her biri 1 litre su alan birer kabi esit bélmelere ayinyor ve i¢lerine bir miktar su koyuyor.

1. Ogrenci 2. Ogrenci 3. Ogrenci

Bu li¢ 6grencinin kaplarini tamamen doldurabilmek icin toplam kag litre su gereklidir?

11 13 37 59
30 X 30 X 60 9 60
1.kap igin 1/4 litre
2 kap igin 1/3 litre
3. kap igin 2/5 litre suya ihtiyag var. é

Toplam 59/60 litre suya ihtiyag vard r. I

A




15. Asadida birbirine esit olan Ifadeler verilmis ancak bu esitliklerde bazi sayilar gizlenmistir.

z.—%-(1+;—=);—3+1 -3/28
3 (_T?+_T2)_%=*+1§ §~28f3
drsdat guﬁnz

Buna gére hangi islemde gizlenen sayi digerlerinden daha biiyliktiir?

v % 2 X 3 4
16. s S e — .:
I LI R O R
(1'%)'(1*%)*[1*%):3 1/2.2/3..........99/100=1/100

50+1/(1/100)=50+100=150

Yukarida verilen esitliklere gére A + 1E toplami kagtir?

X 50 ¥ 100 150 ¥ 200

17. Asadida verilen sayr makinesi, icine atilan say1 pozitif ise kilpiind, negatif ise karesini aliyor ve sonucu ekranina
yaziyor.

Ornegin,

|3

Kare alma makinesi Kap alma makinesi
4 27 3
9 64 a
S o é
Buna gtre sayl makinesine atilan ve ekranda yazan sayi eslestirmelerinden hangisi yanhstir? E
-3 8 3 27 -4 4 6 8
X535 X3™% X7%~9 MICRET

Pozitif saydarin kiipii alindigt igin D seqeneg&wwﬂ- i alinmigtur.
A



18. Bir su tesisatgist uzunluklar verilen G parca boruyu ekleyerek tek parca haline getirecektir.

375' metre 4"_5_‘ metre }E metre

Bu borular birlestirilirken {ist Gste gelen yerlerde % metre kayip oluyor.
Buna gdre elde edilen tek parga boru kag metredir?
1 1
X) 103 W11 R s ¥ 12
3 borunun toplam uzunlugu 16/5+14/3420/6= 168/15 metre

3 boruda 2 ek bélumi oldugu igin 2/10 ¢ karmam  z gerekiyor.
168/15-2/10=330/30=11

19. Asagidaki tabloda bir marketteki bazi Grinlerin fiyatlan verilmistir.

Ekmek: 1% t 1 litre Siit: 5% t
1 kg seker: 3% t 1 paket Cay: 25% t

Tiirk kahvesi: 4% t | Gofret: 1% £

Bu markete giden Okan tablodaki her Griinden birer tane alivor ve ek olarak bir miktar peynir aliyor. Toplamda

aldiklan tam 50 ® tutuyor.

Buna gdre Okan kag liralik peynir almistir?

X 9,20 X9 X 840 V) 8,20
Ekmek 5/ TL 1liresit 11/2TL

1 kg seker 15/4 TL 1 paketgay 51/2TL
Tirk kahvesi 23/5TL  Gaofret 6/6 TL Toplam 41,8 TL dir. 50-41,8=8,20 TL

20. Cokgenlerin icine yazilan sayi ile cokgenin kenar sayisi arasindaki iliski agagidaki érneklerle gosterilmistir.

2 5 El 4
3 e 4 — 3

Bu kurala gére, asadidaki gdsterimlerden hangisi yanhstir?

= X )

| "ARNE ao%

§ 2 3 5 2 1 1

g X V) 5 _

o <E>-—:- 7 = 2 6 . 2
BI5 504 23

76 7i4 213
Kural gokgenin igindeki sayinin kenar sayisina biliinmes! ile bulunmaktadir

-L?A.
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Yukarida atis alan| ve {izerinde tam sayilarin yazil oldugu 6 tane balon verilmistir. Atis yapmak icin atis alanina
gelen Ahmet ve Yavuz adindaki iki arkadastan Ahmet, atis sonucu patlayan balonlarnin lzerinde yazan tam
sayilari carpiyor. Yavuz ise atis sonucu patlayan balonlann Gzerindeki tam sayilann toplamini buluyor. llk énce
atis yapan Ahmet 2 tane balonu patlatiyor.

Daha sonra atis yapan Yavuz'da 2 tane balonu patlattigina géire, Ahmet ve Yavuz'un elde ettigi tam
sayilarin toplami en az kactir?

X -27 ¥ -30 W 33 ¥ -35

Ahmet -6 ve 4 numarah balonlan Yavuz ise -5 ve -4 numarah balonlar: varuyor.
-24+(-9)=-33

2. Asadida Gzerinde tam sayilanin vazili oldudu dért tane kart verilmistir.

—6 7 -10 1"

w
2
Murat, bu kartlardan iki tanesini secerek Gzerinde yazan tam sayilan farkini buluyor. Efe ise kalan iki kartin (ze- =
rinde tam sayilarin toplamini buluyor. g
Buna gore Murat ve Efe'nin buldugu sonuglarin toplami en fazla kagtir? E
X 24 Vi) 22 X 16 ¥ 14
Murat (+7) - (-10) = 17
Efe (-6)+(+11)= +5 6 ’
17+5=22

W=

A




SARMAL DENEME 4

4,

Asadida Ozerinde tam sayilarin yazili oldudu 5 kirmiz) ve 4 turuncu renkli kart verilmistir.

Ayse, Kirmizi kartlanin Gzerinde yazan tam sayilanin toplami ile turuncu kartlann Ozerinde yazan tam sayilann

toplaminin esit olmast icin kirmizi kartlardan bir tanesini sari renge boyuyor.

Buna gére Ayse'nin boyadigi kirmizi renkli kartin Gizerinde yazan tam say1 asagidakilerden hangisidir?

(Kirmuzi renkli kart san renge boyandifinda turuncu renkli kart elde ediliyor.)

X -8 V) -1 X5 X4

Kirmaz kartlarm toplam; -2
Turuncu kartlann toplama 0
Bu yiizden - 22 den -1 numaral karts turuncuya boyarsa toplamlar esit olur

Negatif bir tam sayimin tek kuvvetlerinin degeri negatif, ¢ift kuvvetlerinin dederiise pozitiftir.

Yukarida verilen tablodaki tam sayilardan mavi renkli kutularda olanlar taban, pembe renkli kutularda olanlar

iis (kuvvet) olarak alinarak (sld sayilar olusturuluyor.
Buna gore olusturulacak iislii ifadelerden en fazla kag tanesinin degeri negatiftir?
% 5 W 6 X7 W 8

-20ss003 -7 Uss0 3
-20ss09 -7 Uss0 8
-6 issi 3
-6 (ss0 9

Asadida bir bilgisayar programinda girilen sayilara uygulanan islemler verilmistir.

1. Adim: Klavyeden bir say| yaz.
2. Adim: Sayinin karesini al.
3. Adim: Sonug yazilan ilk sayinin 2 katindan biyik ise 5. adima git, degilse 4. adimdan devam et.

4. Adim: Sonuca 1 ekle ve 2. adimdan devam et.

5. Adim: Sonucu ekrana yaz.

Bu bilgisayar programina -2, -1, 0 ve 1 sayilan giriliyor.
Buna gore bilgisayar ekraninda yazacak tiim sonuclarin toplami asagidakilerden hangisidir?

X 18 X 15 ¢ 10 %) 7

-2 igin +4

-1 igin +1

0 igin +1

+1 igin +4

Toplam 10 olur. A




6.

Asadida verilen dikdértgen seklindeki 4 6zdes tahta yanyana dizildiginde karesel bélge olusturmaktadir.

Bu dzdes tahtalardan (¢ tanesi 1 cm genisliginde es araliklara baliinmads bir say1 dodrusu Uzerine asadidaki
qibi yerlestiriliyor.

-—t J—I - } CH Y

§ b —
-6 -5 -47-3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6
Buna gdére say1 dogrusu lizerinde K noktasina karsilik gelen sayi asagidakilerden hangisidir?

7 10 13 16
v 3 X3 X5 X5

Uzun kenar 3 cm oldugu igin kisa kenar 3/4 cm dir.
2 tane kisa kenar 3/2 cm dir.
-2-(3/2)=-7/2 dir.

Elektrik tellerinin altinda biiylyen agaclara diizenli olarak budama yapilir,

Yukarida gdrselde verilen agacin elektrik tellerine 1,5 m den fazla yaklasmamasi icin budama yapiliyor.
Budama yapildiktan sonra agacin boyu metre cinsinden asagidakilerden hangisi olamaz?

X 5 X 5 X 5 w3

:
=
g
5
:
3

19/3-3/2=29/6 metre

Agac n yuksekligi en fazla 29/6 m
olmal d r.

_h-.___.-‘_



1,72m
43125 m

Yukanda g arkadas boy uzunluklarina gore kiiclkten blylige dogru sirasiyla yanyana dizilmistir.
Buna gdre, Berke'nin boy uzunlugu asagidakilerden hangisi olabilir?

%) 1,6m X 1,66 m W) 1,719 m X 1,721 m
91. 5
=3 Zarin yizlerinde
2 ’ 6 S/aile 6/5
—— -23ile -3/2
3 4/5 ile 5/4 yazmaktadir.

5/4-(-3/2)=11/4 olur.

Yukarida verilen zarin paralel ylizlerindeki sayilar birbirlerinin carpma islemine gore tersidir.
Buna gére bu zar lizerinde yazan sayilardan segilen iki farkh sayinin fark: en fazla kagtir?

7 1 3 2
X 2= X 27 9 27 X 25

10. Asadida park halinde arabalar verilmistir.

5
4=m
6

Yukarida verilen park halindeki kirrmzi ve mavi renkli arabalar arasindaki en kisa mesafe 5% mdir.

Buna gdre siyah renkli arabanin uzunlugu metre cinsinden asadidakilerden hangisidir?
7 10 19 13
v 7 e 0 T

Sivah arabinm én kismu ile mavi arabinin arka kiso arasindaki uzaklik 20/3-16/3=4/3 metredir.
Sivah arabamin arka kismu ile kirmizi arabanin 6n klsnamdaki uzaklik 20/3-29/6=11/6 metredir.

Z
z
5]
2
=
g
Ll

20/3-(4/3+11/6)=20/3-19/6=21/6=7/2 metredir.

oA




11. Yizicllerin yizme hizin hesaplamak igin ylzdukleri mesafeyl ylizme siresine boleriz.

Ali

Burak

Cenk

4 60m
Yukarida verilen havuzda yiizme yangi yapan Ali, Burak, Cenk ve Kemal'in havuzun karsi kenarina y(izme stire-
leri asadidaki tabloda verilmistir.

Ali Burak Cenk Kemal
5 12 3
3 dk W dk 5 dk 5 dk
100 sn 163,6 sn 144 sn 90 sn
Buna gire yiizme yanisi yapan bu doért yarismacinin hizi fazla olandan az olana dogru siralamasi asad-
dakilerden hangisidir?

¥ Ali - Burak - Kemal - Cenk
W Cenk - Burak - Ali - Kemal

3% Burak - Cenk - Ali - Kemal

' Kemal - Ali- Cenk - Burak

Siiresi en kisa olan en hizh olan oldugu igin siiresi en kisa olandan en uzun olana siralama Kemal Ali Cenk Burak
seklindedir.

12, i

cevap sikinti yok ‘@5 -,
I L |
: égﬁ _;

id

L sl b

Sirin _F'I'_atll Akills Yakisikl

Bir koyunun dirt tane kuzusu vardir. Ahmet ve Yavuz'un kuzularin sira fle beslenmesine izin vermektedir. 1.
beslenmeyi Ahmet Sirin kuzuya, 2. beslenmeyi Yavuz tath kuzuya, 3. beslenmeyi Ahmet akill kuzuya, 4. beslen-
meyl Yavuz yakisikl kuzuya, 5. beslenmeyi Ahmet sirin kuzuya, ... seklinde devam etmektedir.

Buna gore 78, beslenmeyi kimin hangi kuzuya yaptirdidi asadidakilerden hangisinde dogru ifade edil-
mistir?

&
=
&
=
Z
&

* Ahmet, tatl kuzuya Wo) Yavuz, akill kuzuya ) Yavuz, tatl) kuzuya ¥ Ahmet, yakisikl kuzuya

Besleme her 4 de tekrar baga dondiigi icin 78 in 4 ebn]umun 2 oldugu igin bagtan 2.ile aym olur.

Yani Yavuz tath kuzuyu besler.




4x+4/54706=11/3
4x=51/30
%=51/120
x=17140

Yukarida bir sinifin duvar (izerine zemine paralel monte edilmis klima ve pano goriilmektedir. Panonun duvar-
da monte edildigi yerin zemine ve tavana clan uzakliklan esittir. Klimanin duvarda monte edildigi yerin ise

tavana ve panonun Gst kenarina olan uzakliklan esittir. Duvarin yiikseligi S%m olduguna gbre tavan ile
klima arasindaki en kisa uzakhik ka¢ metredir?

) 13
NE Elﬁ V'

14. s |

b |

19
X a5

4 3l

Siitiin agirhyg 2a kg
bog kaban agirhg b kg olsun

2a+b=x 2x-2y+b=x ise

sOoT sOT
| a+b=y ise b=2y-x kg olur
a=x-y kg olur

Yukarida verilen siselerden igi siitle dolu olan sisenin kitlesi x kg, yansina kadar siitle dolu olan sisenin kitlesi

y ka dir.
Buna gore bos sisenin kiitlesini veren cebirsel ifade kg cinsinden asagidakilerden hangisidir?
) 2x—y VB 2y—x W ox—y W 3y —2x

> %
2 5K o

2%

5x
Sekil 1

2
Sekil 2 *

Yukarida Sekil 1'deki kisa kenar x cm olan 6 adet es dikdgﬁgen seklindeki tahtalar bir araya getirilerek Sekil 2
elde ediliyor.

z
&
o
2
=
3

Sekil 2'de elde edilen altigenin kenari lizerinde bulunan bir karinca altigenin gevresinde bir tam tur
attiginda aldig1 mesafeyi cm cinsinden gésteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

¥ 30x ) 36x ) 42x 3) 48x
oA




16.

Omer Eia- m uzunlugundaki kalemtiraslan arada bosluk kalmadan art arda siranin lzerine dizdiginde 27.

kalemtirasin bir kismi siranin disinda kaliyor.

Buna gore Omer'in sirasinin uzunlugu metre cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

5 4 %) 7 3
4 : 3 5 2
500/4=125 cm 400/3=133 cm T00/5=140 cm 300v2=150 cm

26 kalemtragin uzunlugu 26.(5)cm = 130 cm
27 kalemtragin wrunlugu 27.(5) cm= 135 cm

T

B
1+m

13§3m

Yukanda verilen kare seklindeki masayi ylizeyi tabana paralel olacak sekilde kapinin kenarlarina de§gmeden
sekilde gorildiigii gibi Tibet ve Omer kapidan geciriyor.

:
=
g
5
s
3

Masanin bir kenari cm cinsinden tam sayi olduguna gdre masanin lstiiniin ¢cevresi en fazla ka¢ cm'dir?
X 536 W 532 X 528 X 524
Masa kapidan gectigine gire kenar uzunlugu en fazla 133 cm 5

Cevresi 133.4= 532 cm dir

A




3x+3

x+1 Burda kalan parcalurm toplkame bir uzun

kenar yani 3x+3

. Burda kalan pancalaren toplami bir

uznen kenar kadar elur yani 3xs3
In+3

Burda kakan pargalarm toplan 3 tane
uzun kenardan 1 tane kasa kenarim fark
kadar olur yani 8x+8

(x+1lcm

Toplam 30x+30 olur

x+1

Yukarida verilen dikddrtgen seklindeki cep telefonunun uzun kenari kisa kenarinin 3 katidir. Buna giéire
bu cep telefonundan 7 tane kullanilarak olusturulan yukandaki bélgenin ¢evresi cm cinsinden asagida-
ki cebirsel ifadelerden hangisi ile gtsterilebilir?

w) 24x+ 24 o 30x+30 X) 36x+36 20) 40x+40

19. lLadim 4
Zadim 7

Fadim 10
nadim 3n+1 \ /

150-144=6 tane artar
1.adim 2. adim 3.adim

Bir adet kibrit kutusunda 50 adet kibrit bulunmaktadir. Nehir 3 adet kibrit kutusundaki kibritleri kullanarak
yukarndaki érintlyl olusturuyor.

Buna gére Nehir'in en az kag tane kibriti artar?
X) 12 X 8 V) 6 X4

20. 5

bemmmnenneeed | (2%45) em

(4x+3)cm
Yukarnidaki kenar uzunluklan verilen kartondan makasla sekilde belirtilen yerlerden iki tane dikddrtgen parca
kesilerek atiliyor.

el
:
=
]
=]
z
=
=
=X
i

Buna gore kalan seklin cevresini cm cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

¥ 10x +8 VE) 12x+ 16 ¥ 12x+ 18 ) 12x 420
Dikdortgenin kiselerindan kesilan dikdartgenler gevreda bir degisik 'gapmaz o yuzden gavre dikdortgenin ¢evresine esit olur.Cevra 12x+16

(®)
o Y




MATEMATIK 9 |2DENENE

NAR TANESI DENEME SINAVI

SARMAL

I
. Bu testta 210 soni it
2. Sing sz 40 dokokode

J. Cevaplarmiz, cevap kngufma
igareheydins

+ - +
4 -3 | (-3 | -4
N

Yukarida es karelerden olusan dikdortgen seklindeki kagit soldan saga ortasindan ikiye katlandiginda
tist liste gelen karelerin iclerinde yazilan sayilar carpildiginda alti carpim elde edilmektedir. Bu alti car-
pimdan kac tanesinin degeri pozitif tam sayidir?

o 2 X 3 x4 o

2. Asadidaki 16 es parcadan olusan sekilde, pembe renge boyall parcalann sayisinin tim parcalann sayisina orani
bir kesir ifade etmektedir.

(9/16):3=3/16

9 parca pembe renkli kareyi
3 parcaya disdrmek igin 6 parcay
beyaza boyamak gerekir.

Bu kesri 3' e bolerek elde edilen kesri ifade etmek icin boyali olan parcalardan kac tanesi pembe renk-
ten beyaz renge degistirilmelidir?

X2 ) 3

2
=
S
s
3

V) 6




SARMAL DENEME 5

Anne Ezel, bebedine icirdidi sit miktarin hesaplayabilmek icin sekilde verilen st sisesinin dik dairesel silindir
bigimindeki 1 litrelik kismini &nce 2 esit parcaya, sonra da her bir parcay: 4 esit parcaya bolerek dlgeklendir-
mistir.

Anne Ezel, icinde 1 litre st bulunan sisesindeki stitin bir kismini bebegine igirdikten sonra sisede kalan sttiin
gériinimi asadidaki gibi yesil ¢izgiye kadardir.

P -

' 1 litre

il

Buna gdre, Anne Ezel'in bebedi kag litre siit igmistir?

1 1 3
:ﬂiT \FfJT YJT X

ml'lul'l

Bebek siitii ictikten sonra biberonda siitiin 6/8 i kalnugtir,
Bebek stittin 2/8 ini vani 1/4 @nid igmistir.

1/6 2/6 4/6 1 8/6

0 A B 2
Yukaridaki say1 dogrusu iizerinde 0 ile 2 arasi noktalarla esit araliklara béliinmiistiir. Bu say1 dogrusu
lizerinde A ve B noktalarina karsilik gelen A ve B sayilaninin ¢arpimi asagidakilerden hangisidir?

8 2 il 1
v 9 X 9 X 3 X1 3
(2/3).(4/3)=8/9

245 kg fasiilyenin 3/7 sini sattktan sonra 4/7 si kalmistir,
245.(4/7)=140 kg

140/(7/2)= 40 tane

Bakkal Bekir Bey, aldigi 245 kg fasulyenin —;—'slni sattiktan sonra geriye kalan kismini % kg'lik poset-

lere paketliyor. Buna gtre, Bekir Bey’'in en az kag posete ihtiyaci vardir?
X 20 ) 36 V) 40 X 42

Ty




6 7 26 171212

Yukarida verilen esit kollu lic terazi de dengede olduguna gére, A 'nin kiitlesi kag kg'dir?
Yo 9 12 ¥ 15 w17

Yukarida verilen haritada Ankara ile izmir arasi 20 cm olarak gosterilmistir. Ankara ve izmir sehirleri
arasi 560 km olduguna gére, bu haritanin dlgedi asagidakilerden hangisidir?

1 1 1 1
| — _— e —_—
X 560000 % 2800000 X 28000000 R 56000000

Olgek 20 cm/ 56000000 cm (B)
1 cm / 280000 olur

8.  Mert bilyelerini esit sayida bilye iceren dokuz gruba ayiriyor. Buse ise ayni miktarda bilyeyi esit sayida bilye ie-
ren sekiz gruba ayiriyor. Buse'nin olusturdugu gruplardaki bilye sayisi, Mert'in olusturdugu gruplardaki
bilye sayisindan li¢ fazla olduguna gére, Mert'in kag bilyesi vardir?

=
g
5
s
3

> 186 Wil 216 X 230 X)) 256

(%/B)-(x/9)=3
x=216d r 6
A L




9. Dikddrtgenin alam uzun kenar ile kisa kenarnnin uzunluklar carpimina esittir.

Yukarida verilen dikdértgen seklindeki masanin ortasi kanatlarn agilarak dikdértgen seklindeki mavi
biélge ile uzatilmaktadir. Buna gére, mavi bélgenin alanini veren cebirsel ifade santimetre kare cinsin-
den asadidakilerden hangisidir?

) 120 W) 120y ) 60y X 60xy

3x+3y-{ In+y)=2y 2y.60= 120y

a+3b=123/5

Yukaridaki verilen oyuncak trenlerden vagonlar kendi iginde, lokomotifler kendi iginde uzunluk olarak

esittir. Bu lokomotiflerden birinin arkasina (i digerinin arkasinda bes vagon eklenmistir. Bunlardan

birinin uzunlugu 24 % cm ve digerinin uzunlugu 42 %. cm olduguna gére vagonlardan birinin uzun-

lugu kacg cm'dir?

SARMAL DENEME 5

1 1 1
8— 9— 8— 10—
X) 81 X 9 v X) 10—
a+5b-a-3b=2b

212/5-123/5=89/5 6
2b=89/5
b=89/10 olur

A A




Sayisi Yizdesi Sayisi Yiizdesi

m 15 %10
EEl 0 o
Ney [V %20 18 %12
Keman_| 0w
Gitar [T %10 %18

Yukaridaki tabloda bir okulun Piyano, Saz, Mey, Keman ve Gitar seklindeki bes muizik kulObiindeki kiz ve erkek
agrencilerin sayilan ile ylizdeleri verilmistir, Ylzdeler, kizlar icin bu bes kullipteki toplam kiz 64renci sayillanina
gore, erkeklericinde ayrni sekilde bu bes kulUpteki toplam erkek édrenci sayilanina goredir.

Buna gére, bu okulda Gitar kursundaki kiz 6grenci sayisi ile Ney kursundaki erkek é§renci sayisinin
toplami kagtir?

%) 33 X 39 W 43 ) 47

Ney kursuna giden kiz dgrenci sayis 50 kigi ve bu say %20 si oldugu igin kiz 6grenci sayis: 250 dir
Saz kursuna giden erkek dgrenci sayis1 60 kigi ve bu say1 % 40 oldugu iin erkek Gfrenci sayisi 150 dir

= 40
4 30

Yukandaki tabloda bir hazir giyim atélyesinde calisan iki iscinin ne kadar strede kag adet Griin Urettikleri veril-
mistir.

Buna gore, A ve B adl iki isci beraber 3100 adet iiriinii kag glinde dretirler?
X 150 V) 200 X 250 >0} 300

A iscisi 20 ginde 160 adet B isgisi 20 gunde 150 adet (retmektedir.
Ikisi birlikte 20 gliinde 310 adet uretim yaparlar 3100 adet lretim yapmak igin 200 giin gerekir. (B)

llllﬂlqlﬂlllllFIIIJHlpﬂﬂl!llll}llll}lll!]llll|lllﬂ'llllﬂlqﬂlqﬂ!qlll|I|II|||I|IIFI!IIFII,IIFIWHHULII1|JHM|

10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 8O 85 90 95 100

Emir'e 6gretmeni odev olarak tahtadan 1 metre yaparak bunu cm cinsinden élgeklendirmesini istemistir. Emir
Marangoza giderek 1 metrelik bir tahta serit istemistir. Marangoz Cemal Usta'nin ciradi Emir'e 120 cm uzunlu-
gunda tahta bir serit vermistir. Emir'de bu tahta seridi Esit araliklarla 100 es b&lime ayirarak tilkenmesz siyvah
kalemle sekildeki gibi isaretlendirmistir.

Buna gdre, Emirin ddev icin yapmis oldugu 1 metre lizerindeki isaretlendirmede 1 cm’nin uzunlugu
gercek uzunluktan kag cm fazla olmustur?

> om ) 0,02 W 02 %) 05

120 em 100 cm olarak yazildif icin 100 cm de 20 cm sapma vardir
100 cm de 20 cm sapma varsa 1 cm de 0.2 sapma vardir, 6

W B

=
-
5
:
s




6x cm

—
3xcm

= -

Yukarida solda verilen dikdrtgen seklindeki kadit 6nce uzun kenar boyunca tam ortasindan ikiye katlaniyor.
Daha sonra katlanmis kadit sekil Gzerinde gisterildidi gibi kesik ¢izgi boyunca kesiliyor.

Sagdaki sekil lizerinde verilenlere gére, kesilerek elde edilen maviye boyali seklin agik halinin ¢evresi
32 cm olduguna gore dikddrtgen seklindeki kagidin katlanmadan énceki halinin ¢evresi kag cm'dir?

X) 44 V) 80 X 88 X0 132

Mavi bolgenin gevresi 2 (3x+5x)=16x dir

16x=32 cm x=2 cm olur

Kag tkatlanmadan dnce cevresi 2.(14x+6x)=40 x dir
O halde 40.2= 80 olur

6
15.
6
9
9
(51 6
A 6 6 [ 9 9 B .
w 9
&
&
=]
g Yukarndaki sekil 36 es mavi kare ile 12 es yesil kareden olusmaktadir.
E Mavi karelerden birinin alani 36 cm? olduguna gére, tabana paralel gizilen AB dogru pargasinin uzun-
lugu kag em'dir?
X 36 Vi) 48 X) 54 ¥ 60

Ty




16.

17.

1 4

Copcller
2 Hayat Bayram Olsa 35
3 Gokylizli 3
4 Glilpembe 2.5
5 Soyle 5

Yukaridaki tabloda Yagmur'un mizik calarindaki sarkilann sira numaralan, adlan ve ¢alma sireleri verilmistir.
Miizik calar agildiginda, sarkilardan her biri sira numarasina gére sirayla calmakta ve listedeki sarkilar bitene
kadar her bir sarki bir defa calmaktadir. Listedeki sarkilar bittidinde mizik calar tekrar sarki numarasina gére
bastan calmaya devam etmektedir.

Miizik calar bu sekilde sarkilani ¢alma islemine devam ettiginde, miizik galar 91. dakikanin basinda,
hangi sarkiyi calmaya baslar?
v/ Copgiiler X Hayat Bayram Olsa X) Gokyiizii X) Giimpembe

Déngimiin tamamlanmasy 18 dk stirmektedir
Dangi 5 defa tamamlandign anda 90 dk geger ve son par¢a bitmis our
91.dakika da Copgiiler pargas: tekrar baglar

Toplam soru sayisi 52+x olsun

Buse nin bos sorusu olmazsa dogru cevap sayis1 52+x-21=31+x tane olmahdr.
Hgazin net sayis1 40 tir.

31+x-(21/3)=40 24+x=40  x=16 olmahdir.

Bir sinava katilan dgrencilerin sinavdaki net sayisi, dogru cevapladigi soru sayisindan yanls cevapladigi soru
sayisinin tgte birinin ¢ikanlmasiyla hesaplanmaktadir.

Asadidaki tabloda llgaz ve Buse'nin girdikleri bu sinavdaki dodru cevapladiklar, yanlis cevapladiklan ve bos
biraktiklar soru sayilan ile ilgili bazi bilgiler verilmistir.

“ooons | vanis | by |

ligaz 43 g ®
Buse 21

Buse bos biraktign her soruyu dogru cevaplasaydi sinavdaki net sayisi llgaz'in net sayisina esit olacakt.

=
-
5
:
s

Buna godre, bu sinavda llgaz'in bos biraktigi soru sayisi kagtir?
X 12 w15 16 X) 18

O




18. 100 metre kosuda Seda 1., Buse 2. ve Yagmur 3. olmustur. Madalya téreninde kiirsiideki yerlerini aldik-
larinda tigiiniin de yerden yiikseklikleri ayni olduguna gére, Yagmur, Buse'den kag cm uzundur?

Seda

52cm
38cm

%) 12 ) 14 ¥ 15 %) 19

Aralarindaki boy farks 52-38 cm dir.
52-38=14 cm

8 +1 13
b X A = @
-8 A a -8
+1 W 13
+13| @ b
A, B ve @ birer tam say1 olup B =0 dir. Yukanidaki ¢carpim tablosunda verilenlere gére, a+b toplami
kactir?
X -51 ) 14 ¥ 51 W 77

a=64 b= +13 dor
64+13=77

20. Atatiirk ortackulunda 7. sinif 6grencilerinin sayisi1 AB iki basamakh sayisidir.7. sinif grencilerinde kiz-
larin sayisinin erkeklerin sayisina orani %nlduﬁuna gdre, bu okulda 7. siniflar en fazla kag kisi olabilir?
X 99 ) 98 ¥ 97 W) 96

SARMAL DENEME 5

Kz dgrenciler 3k
Erkek dgrenciler 5k ise okulda 8k kadar dgrenci vardir.
2 basamakls 8 in kats en biiyiik say1 96 oldugu icin en dfrenci .

A




2.

MATEMATIK & I20ENc:

NAR TANESI DENEME SINAVI SARNAL

I
. Bu testta 210 soni it

2. S sires! 40 dokkady;

3. Cevaplarmiy, cevap kngufma
igareheydins

Bir adiil platformunun basamaklarinda 1.lik kiirsiisii yerden % m, 2. lik kiirsust yerden %- m, 3. lik kiirsiisi
yerden % m yiksekliktedir.

2

Odiil alan 3 kisi karstideki yerlerini aldiklarinda yerden yiikseklikleri esitlenmis ve 2 3 m olmustur.
Buna gore, Aydin, Alper ve Ayhan'in boy uzunluklari hangi secenekte dodgru olarak verilmistir?
_ Aydin __Alper & Aydin 5/2-2/5=21/10 metre
1 4 1 Alper 5/2-3/4=7/4 metre
M) 2— m 1—m 2=m Ayhan 5/2-3/10=11/5 metre
10 5 5
1 3 1
W EE m IT m 2*&* m
1 4 2
X 2? m IE* m 2*;5* m
1 3 1
X 2z m T m 25 m

Asadida 10 soruluk bir sinavda égrencilerin vermis olduklan cevaplar verilmistir.

Ogrencinin Adi 1 /2|3 |4|5|/6|7|8|9]|10]| Puan
Ecrin VA XD V/C VD VA MC {/B ¥/D {/A y/C 60-3=87
Zeynep /A VB DB VD KB {/C VB DA VA Y C | 70-9=61
Begiim XC VB /C /D /A KB VB /D XC XA | 60-12=48

Sorulanin her birini en az Iki kisi dogru olarak cevaplamistir.

<
g
:
-
5

Bu sinavda dodgru cevaplar igin (+10) puan, yanhs cevaplar i¢in (-3) puan alindigina gére Ggrencilerin
aldiklari toplam puan kagtir?

%) 186 W 196 W 204 %) 208

2%,




SARMAL DENEME 6

3.

Kurutulan meyveler kiitlelerinin bir kisrini kaybederler.

3 3
Elma 2 Erik 5
4 4
Armut r3 Uziim 3
Dut 1 Cilek 1
3 2

Elmamn 1/4 i kalir 10 kg
Armutun 1/5 i kalir 6 kg
Dutun 2/3 i kalir 32 kg
Erigin 2/5 i kalir 10 kg
Uziimiin 3/7 si kalir 9 kg
Gilegin 1/2 si kalir 18 kg
Toplam 85 kg

Yukarida tabloda bazi meyvelerin kurutulurken ilk kiitlelerinin ne kadanm kaybettikleri verilmistir.

Yukarida verilenlere gére 40 kg elma, 30 kg armut, 48 kg dut, 25 kg erik, 21 kg liziim ve 36 kg cilek kuru-
tan Aysel Hanim kac kg kuru meyve elde eder?

¥ 115 ¥ 96 %) 89 W 85
Sol Sag
f— —
-
-
BT LI s e mm w1 e s e s ma e
-8 -7 6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 B8

Sayi dogrusu iizerinde (+1) noktasinda bir robot vardir. Bu robot ve tuslan ile ileri geri hareket

etmektedir.

: Bulundudu noktadan 3 birim sada,
|<—]: Bulundugu noktadan 2 birim sola hareket ettirmektedi.
Buna gére (+1) noktasindaki robota| > |ve|«—|asagidaki komutlar sirasiyla verildiginde robot han-

gisinde en sonunda (-2) noktasinda bulunur?

X [« X[ ]

4 3 0 +3 +4 42

+5

Pz ...,_mi..._..H..._ I E[*“'Jl_""'i“'l"'"_'

VY

+4 42 0

BRECEEE

V232 2| 0
VAl 0 VA4l 44 45 (43
2.Kart

Yukanda es boyutta 3 x 3 iki kare tablo verilmistir. Tablolanin bulundugu kartlar ip ile birbirine baglanmustir.
Tablonun sadece én ylzinde sayilar vardir. Say1 yazili yGzler ok yoniinde Gst (ste getirilmis ve Ust (ste gelen

sayilar carpilmistir.

Sonucu negatif olan kareler boyanirsa asagidakilerden hangisi gibi olur?

v

1.Kart

X

-2

=2 0 +3 #

-0




80 cm

75 cm 66,6 cm

— :i " | .'_- . \
5.5 | 3 ]
a7 m 2
3 m
10cm 10 cm 10cm
1. Blok 2.Blok 3. Blok

10 cm kalinhidinda % m, % m, ve % m, yuksekligindeki lg dikdortgenler prizmasi seklindeki blok birbirine

paralel olacak sekildeki gibi yerlestiriliyor. Uc blok arasindaki mesafeler esittir.

1. Blok, 2. blok (zerine devrilince 2. blok yikilmistir. 2. blok yikilinca 3. bloda temas etmemis ve 3. blok sabit
kalmistir. Buna gére bloklar arasi mesafe asagidakilerden hangisi olabilir?

49 63 25 18
bl 0 m N 0 m 4| 20 m x| >0 m
81,66 cm 78,75 cm 62,5 cm 90 cm

Uzunluk 75 cm den fazla 80 cm den az olmalhdar.

20¢cn
8| &
8 €
2!'.\1:'11
1 -3-m
2™ 175cm
It - 195 cm ile 235 em arasmda olmalidur

Zemin

Bir hedef tahtasi merkezleri esit, kenar uzunluklar 40 cm ve 80 cm olan karesel bélgelerin merkezlerinden,
kenarlari birbirine ve zemine paralel olacak sekilde birlestiriimesi ile olusturulmustur.

Hedef tahtasindaki en biliyiik karesel bélgenin alt tabani yerden 1 % m yiksekliktedir.

Bu hedef tahtasina atis yapan Tugrul'un attig: ok kirmizi bdlgeye geldigine gire, okun yerden yiliksek-
ligi metre cinsinden asadidakilerden hangisi olamaz?

g
=
g
5
s
3

1 1 = 8
% 2? p ] EW m X 1,97 W lgm

220 cm 209,09 cm 5 197,77 cm 188,8 cm




43 m 34 m

Ai Ai A BiBiB| B

4m im

Ahmet genislikleri ayni 4 metre uzunluktaki bir tahtay! uzun kenanndan 3 es pargaya, 3 metre uzuniuktaki
baska bir tahtay! uzun kenarindan 4 es parcaya ayinyor,

Elde ettigi tahta parcalan ile asadidaki gibi ug uca ekleyerek yeni bir tahta elde ediyor.

A B B A B 2(4/3m#3.(3M4m=8E3m+94m

32M2 m 42712 m= 5912 m

Xm

Buna gore son durumda elde edilen tahtanin uzun kenari olan x ka¢ metredir?

11 5 2
#]45“1 X 4— XI-J'IE E4?

9,73 9.733333..

A Christian Coleman 9,72 9727272..
¢/ Justin Gatlin 9735 g 7353535..
-/ Akani Simbine 9,719 9719719..

Yukarida 4 sporcunun 100 metreyi saniye olarak kogsma streleri gorselde verilmistir.

Buna giire yarismanin 2.si kim olmustur?
X Andre De Grasse ¥ Christian Coleman ) Justin Gatlin ) Akani Simbine

10.

G == — >
1. terazi 2. terazi 3. terazi
Ug terazide kip ve Ug¢gen prizma modeller verilmistir.

L=
5
&
o
2
z
b3

Verilere gore 3. terazide "?" yerine hangi ifade olmalidir?

W 4x+3 % 4x-1 ) Sx+d M) ex+1
6 kiip + 6 prizma toplam 12x+9
2 kiip + 2 prizma toplam { 12x+9)/3= 4x+3

DA




11.

< x+1
A I 4 r
L X+1
x+1
A
(3x+2) cm " Ax+2
1 (x+1) em
L
Ix+2
Kemal

Yukarida 2 farkl kiipln kenar ayritlan verilmistir. Bu kiiplerden 2 biiylk ve 3 kicguk (st dste getirildiginde
Kemal'in boyuna esit oluyor.

Zafer, Kemal'in abisidir ve boyu (10x+12) em'dir. Buna giire, Zafer Kemal'den kac cm daha uzundur?

¥ 2x+3 ® x+12 ¥ ox+3 W X+5
Kemal 9x+7 (10x+12)-(9x+7)=x+5
Zafer 10x+12

12. Emre (3x) cm uzunlugundaki oyuncak otomobilleri ve (7x) cm uzunlugundaki oyuncak otobuslerini asagidaki

gibi siraliyor.
I ——
3x T

— ‘.:;_E'E‘I!-I-II!I-'!H_

] L,

lliu_ulllu'lm

— B Lo

Oyuncaklarin baslangicinda, sonunda ve aralarinda 10 cm bosluk vardir. Rafin uzunlugu 200 cm oldu-

guna gore oyuncak otobiis, oyuncak otomobilden kag cm daha uzundur?

¥ 16 cm v 20cm %) 24 cm X) 28 cm
4 araba 12x 26x=130 cm ise 6 Arabalar 15 cm
2 otobls 14x x=5cm Otobdsler 35 cm dir

Aralarda da 70 cm bogluk vardir, I I

v
=
&
=
Z
&




' “T(2x+1) em
{5%x—2) cm

«—J75cm —»

S(2n+1 1 T75=3(5x-2+26
10x+80=15x+20

60=5x

12=x

Uzun kenar 58 cm

Tabarinin kisa kenarn (2% + 1) cm, uzun kenar! (5% — 2) cm olan karton bir kutu es uzunluktaki bir rafa kisa kenan
boyunca 5 adet yerlestirilince 75 cm bosluk kaliyor. Uzun kenan boyunca 3 adet yerlestirince 26 cm bosluk
kaliyor.

Buna gére kutunun uzun kenari kagc em'dir?

X) 54 X 56 V) 58 X) 60

14. Asadida kisa kenar x metre ve uzun kenarn y metre olan dikdértgenler ile yeni bir sekil elde edilmistir.

X y y y metre
¥ X metre
y Y yx
y-X
¥ y
¥ ¥ (By+4x)-(8y-4x)=8x
Y-X y Y=g
y
X

y Yy X
Verilenlere gére, olusan seklin dis bélgesinin ¢evre uzunlugu, i¢ bélgesinin ¢evre uzunlugundan kag
metre fazladir?

& Bx X 2y + 6x ) 4y +4x X2y + 4x

15

Figen Hanim misafirleri icin 8 kisilik yemek hazirlamistir. Yemede davetsiz 4 kisi daha katilmus ve yemekler tam
olarak yetmistir.

Buna gdre, Figen Hamim'in kag kisiye goére hazirladigi yemek 9 kisiye tam olarak yeter?

L=
&
&
5]
=
z
&

(Figen Hamim, her zaman kendi porsiyon blyikliginde yemek hazirlamaktadir. )

K4 R 5 V) 6 X7
8 kisilik yemek 12 kisiye yetmis
% kisilik yemek 9 kisiye yetmis

8.9=12x
x=6 v .
A




x+3

16.

A B

A ve B kovalani ile bir su deposu doldurulmaktadir. A kovasi, B kovasina gire 3 litre daha fazla su almaktadir.
Su deposu A kovasi ile 20 seferde dolmaktadir,

Su deposu A kovasi ile 5 sefer su tasindiktan sonra B kovasi ile 18 sefer daha yapilarak depo tamamen dolmak-
tadr.

Buna gdre su deposu sadece B kovasi ile kag seferde dolar?

X 23 Vi) 24 W 25 %) 26
20(x+3)=5(x+3)+18x 20.18= 360 deponun toplam hacmi
20x+60=23x+15 360/15=24 seferde dolar
Ix=45 %*=15

17.  Kenar uzunluklarr a ve b olan dikdértgenin cevre uzunludu 2 (a + b), alani a.b'dir.

5x 18x=72
¥=4

4x 16.20=320

Dikdortgen seklindeki bir bahgenin kisa kenannin uzunlugunun, uzun kenann uzunluguna orani % 'tir.
Dikdértgenin ¢evre uzunlugu 72 cm olduguna gére, dikdrtgenin alani kag em? dir?

) 270 cm? ) 300 cm? W 320cm? ) 360 cm?
18. A 6 15 B
36 m? 90 m?
6 (5]
& 15
12m?
% 2Rl 30/168=5/28
D C o
Yukardaki dikdiéirtgen 4 dikdSrtgensel parcaya aynlmistir, Dikddrtgenlere ait tiim kenar uzunluklan birer tam §
sayidir. §
Buna gdre maviye boyal bélgenin alaninin tiim seklin alanina oram kagtir? %
5 1 3 5
28 X3 X % X 3

%wo
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6 _x 12 _3 81 _z
5§ 15 Yy 4 275
¥ Z
18 16 15
34 31
7
3
Yukarida verilen islem semasina gore ? yerine hangi say1 gelmelidir?
) 0 ) 1 ) 2 W3
20. Tablo: Sinav Sonuglari
Adi Soyadi Matematik Fen Bilimleri Tiirkge Sosyal Bilgiler
Ali SONMEZ 19D 20D 16D 19D
Burcu GUVEN 17D 18D 17D 18D
Ceyda BILEN 18D 19D 18D 20D
Dursun BEI{ICI 16D 15D 15D 16D

Yukarida her dersten 20 sorunun soruldugu 80 soruluk bir sinavdaki 4 6grencinin dogru cevap sayilan veril-
mistir.
Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

¥ Ali'nin matematik dersinin dogru sayisi ile sosyal bilgiler dersinden dogru sayilan orani 1'dir.  19/19=1 dogru

¢! Dursun'un matematik dersi dogru sayisimin, Ceyda'nin Sosyal bilgiler dersinde dogru cevapladigi dogru sayisina oran

% tir.  16/20=4/5 dogru

W Burcu'nun tim dogrulan ile Ali'nin tim dogrulanimin sayilan oram % dir. 7074 olduundan yanlistir

) Ceyda'nin dodgru cevaplayamadigi soru sayisinin Burcu'nun dogru cevaplamadid soru sayisina orani % dir.

N

5/10=1/2 dogru




MATEMATIK 7 12DENENE

NAR TANESI DENEME SINAVI

SARMAL

I
. Bu testta 210 soni it
2. Sing sz 40 dokokode

J. Cevaplarmiz, cevap kngufma
igareheydins

1. Asadida bir buzdolabi ve lizerindeki panel gorilmektedir.

fridge 4°C
freezer -18°C

Q@ ®

Yukanda verilen buzdolabinda fridge (buzdolabi) 4 °C, freezer (derin dondurucu) -18 °C'dir. * tusuna her
basildiginda buzdolabi ve derin dondurucunun sicaklién 2 °C artmaktadir. &) tusuna her basildiginda buzdola-
bi ve derin dondurucunun sicakhdi 1 °C azalmaktadir.

Buna gére, rastgele 3 kez tuslara basildiginda panelde asagidaki sicaklik degerlerinden hangisi goriil-
mez?

K 7 v =11 X -15 ) -18

3 kez + tusuna basarsak iki boliimdede sicaklik 6 derece artar ve buzdolab: 10 dondurucu -12 derece olur

3 kez - tusuna basarsak iki boliimdede sicakhk 3 derece azalir ve buzdolabi 1 dondurucu -21 derece olur.
Bu yiizden -11 goriilmez.

2. Ebru kare seklindeki kagida asagida verilen 16 birim kareyi gizerek her birinin icerisine birer tam sayi yaziyor.
dikey
.

=2 | =1 2 1

yatay Q

4 | 2 |-2]| 5

Ebru daha sonra kagidi ortasindan yatay ve dikey katlandiginda st Uste gelen sayilardan kiiglk olani taban,
biiylk olani Us alarak (sl sayilar elde ediyor. Ebru’nun kadidi yatay katlandiginda elde edebilecedi en
biiyiik deger ile dikey katladiginda elde edebileceqi en kiiciik deger arasindaki fark kactir?

¥ 20 W 24 X 28 X 32

Yatayda bulacagimz en bityiik sayida taban -2 iis 4 ol 116 olur
Dikeyde bulacaginiz en kiiciik say1 taban -2 iis 3 olur alur.Fark 24 olur.

2
=
S
s
3

A




3. Asadida ABCD dikdértgeninin sayi dogrusu Gzerindeki yatay ve dikey konumu verilmistir.

. b} . jAA B
-5 4 3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

L J

ABCD dikdértgenin A noktasi sayl dodrusunda 3 noktasinin Gzerine asadidaki gibi konuluyor,

3b
ﬁ_ L C

%6 -5 4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6

Y

ABCD dikd&rtgeni say1 dogrusu lizerinde ok yéniinde 10 tam tur déndiriildigiinde B noktasi hangi
sayinin iizerinde olur?

¥ -97 ) -96 ) -95 W -94

Cevre 10 oldugu igin 10 tam turda dikdértgen 100 birim sola gider
B noktas: baglangigta +6 da dir +6-100=-94 son konumda B noktas: olur.

4.  Asagida verilen sayi dogrusunda 3 ile 4 arasi 10 es parcaya aynimustir. Ali, Asya ve Arda A ile B arasindan (g
tane rasyonel say seciyar.

I 36 37 :

331732 4

v

A B
Buna gore asagidaki sayilardan hangisi Ali, Arda ve Asya'nin sectigi sayilarin toplami olamaz?
X 108 ¥) 109 XN v 11,1
3 iide 3,6 sayisim segerse toplam 10,8 olur

3 iide 3,7 sayisim segerse toplam 11,1 olur.Bu yiizden bu sayilarin toplam 10,8 ile 11,1 arasinda olmal
11,111 sayis1 11,1 den biiyiik oldugu igin sayi 11,111.. olamaz.

5.  Asagida verilen tablo 8 bolime aynlip iclerine sayilar yaziliyor. Ahmet (izerinde dogal say1 yazan bélumleri

% sariya, tam sayi yazan balimleri kirmiziya ve rasyonel sayl yazmayan baéllimleri siyaha boyuyor.
=

8 o | 6|8 |_8| , | Z |18 1
- 5 2| 0 18 10 3 10

= T Y s T i K

b

Buna gére turuncu renkli béliim sayisi, siyah renkli b&liim sayisindan kag fazladir?

(San ile kirrzi rengin kansimi turuncu renktir,)

® V2 X 3 x4
Dogal say1 yazan bolumler turuncuya dogal say: u]m@nm sayilar kirmiziya boyuyor,

.4

A




|

Yukanda tarumlanan ters eleman Gzellidi ile sekiller arasindaki iliski asadida da uygulaniyor.

o

Buna gtre A + B + C - D isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

2 1 2 1
x:l -“}T m -BT ﬁ -4T \El -1T

4/3+1/2:(-1/6)-(-1/3)=-4/3

c —— % a+b-c-d:eislemi tanimlanyor.

Buna gore,
1 2 (-1/2)+(2/3).(-3/2)-(-1/4):(1/6)
2 B3 (-1/2)+(-1)+(3/2)
3 (212)+(-1)
= T 1+(-1 :|=IJ
=1 =1
4 6

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
X -1 v o X1 X 2

A%

[
L
=
pre
r]
(]
p
&
v
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10.

2kgelma % ¥ 1kgelma7/3 TL

3 kg armut 22.1.*:. 1 kg armut 7/2 TL

4 kg kivi .%q‘.ﬁ 1 kg kivi 21/5 TL

5 kg portakal %—'it, 1 kg portakal 19/6 TL

Yukarnda bir manavda satilan meyvelerin kiitlelerine gdre fiyatlan verilmistir. Bu manavdaki yukanda verilen
meyvelerden en az birer kg olmak Gzere 13 kg alan Hilya Hanim manava 100 £ veriyor.

Buna gore manav en az kag ¥ para stii verir?

p AR X 45 W) 49 W 51

Hepsinden birer kilogram alip en pahali olan kividen 10 kg almals
Toplam 10 kg kivi 1 kg armut 1 kg elma 1 kg portakal
210/5+47/247/3+19/6 = 51 TL 100-51=49 TL

Bir kum havuzu, hacmi 10 litre olan bir kovayla doldurulacaktir.

Kova (10 litre) Kum havuzu

Bir is¢i, bu havuzu belirtilen kova ile doldurmaya basliyor ve 100 kova kum tasidiginda havuzun doldugunu
fark ediyor. Tam isi bitmisken kovanin iginde x litre kum kaldigimi goriyor. Tasidigi kum 1slak oldugu igin, en
basinda bos olan kovanin iginde ilk seferde kum yapistiini anliyor.

Buna gore, kum havuzuna gercekte kag litre kum tasimistir?
Al 100(10-x) Bl 1000 -x C} 1000 + x D) 100 (10 +x}
Kovann iginde kalan kum x litre ise her defa (10-x) litre tasmmmustir. Toplam 100.(10-x) litre kum tagimr.

Ozge, her birinin kenar uzunlugu (x + 2) cm olan dizgtin gokgenler (kenar uzunluklar ve agilan es olan ¢ok-
genler) yapiyor. Bunu yaparken ilk adimda Gggen, sonraki adimlarda ise bir dnceki adima gére bir tane daha

fazla kenan clan cokgenler yapiyor.

1.adim 2.adim 3. adim 4. adim
Ozge bunu 10 adim yapiyor. Buna gére 10 adim igin toplam kag cm tel kullanmistir?
K 52 ) 52x 452 o 75x+150 ) 104x + 52
Ladim iicgen 75(x+2)=75x+150

2.adim dértgen

-l-El'.adlm onikigen
Toplam 75 kenar olur A




11. Kibrit ¢coplerinden yapilan bir rintindn ilk Gg acimi asadida veriliyor.

[ ’ [ v [ 4
. b 4 ) ) » b .
[ ] - [ ] - - § - - -
| | |
- [ - (T f = b= b [
1. adim 2.adim 3. adim
Bu &rantd kullamilarak asagidaki tablo olusturuluyor.
Kibrit copd sayisi 6 1 16 21 e A A=5n+1
Ev sayisi 1 2 3 4 s n
Aradaki iliski 1+5-1 (1452 |1+5-3[1+5-4] ... B B=5n+1

Buna gore A ve B ile gbsterilen kutulara yazilacak ifadelerin toplami hangi secenekte verilmistir?
K 5n+1 ) 10n+1 ¢ 10n+2 ¥ 15n+1

12. Asaduida verilen ¢ terazi de dengededir.

3a 2b a+b 3c

Buna gdre seceneklerdeki terazilerden hangisi dengede degildir?

x 15 15 % 10 10

=
o 36 3£ %) 24 24 w
=
s
&
3a=2b a=6 degeri igin b=9 bulunur
a+b=3c a=6 igin ¢=5 bulunur
a+b+c=2d d=10 bulunur.

090




Acilis tcreti 6t

250 m licreti 08t

Ornegin, bu taksiye binen bir kisi 2 km yol giderse 6deyecegi lcret:
2 km = 2000 m,

2000

250 x08¢t[+6%t

olarak hesaplanir ve misteri 12,4 & oder

Bu taksiye binen bir yolcu 100 t &diiyor ve para listii olarak 17,2 t aliyor. Buna gére, yolcu kag km yol
gitmistir?

X 18 X) 20 v 24 ¥ 25

Yolcu 82,8 TL oduyor.Agihs licreti 6 TL diisiince 76,8 TL yapar.
76,8/(3,2)=24 km yol gitmistir.

14. Patronu Murat'a 2020 yili icin iki farkl zam &nerisinde bulunuyor.

1. Teklif 2. Teklif
Her ay icin maasina 2019 yilindan x tfazla 6de- llk 6 ay icin her ay 100 £, sonraki 6 ay igin zamli
yelim. maasindan 100 t daha fazlasini Gdeyelim.

Murat bu iki durumdan da ayni maasi alacagina gore, x kactir?

X 120 W 150 ¥ 160 X 180
12x=600+1200 x=150 TL
12x=1800

15. Ug sincap bir quval cevizi aralarinda su sekilde paylasiyor:

Benim her 3
cevizime karsilik
ortanca sincap
2 ceviz alsin.

Benim her 3
cevizime karsilik
kiigiik sincap
2 ceviz alsin.

Tamam sizin
dediginiz gibi
yapalim.

O

O
o
O O

9x ceviz alsin 6x ceviz alsin

4% ceviz alsin

Biiyiik Sincap Ortanca Sincap Kiigiik Sincap

™~
:
=
]
=]
z
=
=
b3

Kiigiik sincap, bilyiiklerin stzlerine géire ¢uvaldan 120 tane ceviz aliyor. Buna gtre, biiylik sincap kag
ceviz almistir?

{360 X 320 W) 270 %) 240

Kiigitk sincap 120 ceviz alirsa x=30 bulunur.
Bu durumda biryiik sincap 270 ceviz alir,

A\~ Yy



16. 20 es pargadan olusan asadidaki sekilde her kicik parca mavi, kirmizi ya da yesil olacak sekilde boyanacaktir.
Asagidaki boyama isleminin bir kismi gosterilmistir.

mavi 1 kirmizi _

_mavi__1 1 .
Boyama sonucunda Kirmizi ~ 3 Ve yesil -~ 2 olacagina gore kag kiiglik kutucuk daha yesile boyan
maktadir?
X5 X 6 v 7 X 8
Mavi 1 birim Mavi 2 parca
Ki rmi zi 3 birim Ki rmi 21 6 parga
Yesil 6 birim olmal Yesil 12 parca olmal

7 parga daha yesile boyanmal

17. Ali Baba'nin giftligincle 10 tavuk ve 5 kaz vardir.

Ali Baba, bu tavuklardan 10 glinde toplam 10 yumurta, kazlardan ise 5 glinde 10 yumurta aliyor. Tavuklann az
yumurta vermesine kizan Ali Baba, 5 tavugu satiyor,

=
.
5
:
s

Buna gore Ali Baba, 20 gilinde toplam kag yumurta alir?
¥ 40 50

X 20 30
Tavuklar 10 gtnde 1 tane yuﬁurta
Kazlar 5 glnde 2 yumurta veriyor.
5 tavuk 20 ginde 10 yumurta

5 kaz 20 giinde 40 yumurta verir.
40+10=50 olur A
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19.

20.

18. Asadida iki farkl peynir tirGndn yag oranlar verilmistir

Mandiraya giden bir kisi 700 gram rokfor peyniri aliyor. Daha sora bu peynirin icerdigi yag kadar yag iceren
parmesan peyniri aliyor. Bu kisl toplamda kag gram peynir almistir?

% 1400

700.(32/100)=224 gram yag

V) 1500 ) 1600 ¥ 1800
700 gram rokfor+800 gram parmesan=1500 gram

224/28=8.100=800 gram parmesan peynir

NAR HABER BULTENI

Sayin Seyircilerimiz,
Bu yil LGS'yi girecek dgrenci sayisinin gegen yila
oranla %60 oraninda bir artis gdstermesi bekleni-
yor. Daha &nceki haberlerimizde de belirttigimiz
gibi 2019 yilinda LGS'ye yaklasik 1.030.000 &grenci
girmistir.

Bu habere gére 2020 LGS ye girmesi tahmin edilen 6grenci sayisi kagtir?

¥ 1.648.000

X 1.594.000 3 1.586.000 ) 1.480.000

1030000.(60/100)= 618000
1030000+618000=1648000

Asadida bir kek yapimi igin kullamilan un, yag ve sit oranlar verilmistir.

= Bir kac bardak un,
» Konulan un miktarinin 2630°u kadar zeytin yadi yada 240" kadar musir yag,
= Konulan yadin %0120'I kadar s(t,

Bu tarifi yapan Eda ve Seda'dan birinin evinde zeytinyad var, ancak digerinin evinde zeytinyad yoktur, Eda ve

8

Seda esit miktarda un koyarak kek yaptiginda Eda, Seda'dan = bardak daha fazla siit kullaniyor.

Buna gdre Seda kag¢ bardak yag kullanmistir?

3

Eda 100x un kullansin
40x musir yagi
48x siit kullanir,

4 5 bl
Seda 100x un kullansm 48x-36x=8/5 30.(2/15)=60/15=4 bardak
30x zeytinyagy 12x=8/5

36 siit I“ i15




MATEMATIK & I20ENc:

NAR TANESI DENEME SINAVI SARNAL

I . Bu testta 210 soni it
2. Sim strgst 40 dokkory: _
3 Cevaplrmiz, cevap kagufma o :
igareheydins

1 numaral sar1 top -2 puan

2 2 numaral mavi top -8 puan
o @ 4 numarah kirmzi top -12 puan
5 MM K M K M K 5 K 3 numarah mavi top -12 puan

Yavuz yukarida verilen toplardan bazilarini asadida verilen dzelliklerine gdre boyuyor °Plam -34 puan
« Asal olmayan tek say1 yazan toplan sarnya boya
« Asal olmayan cift sayi yazan toplan kirmiziya boya
= Asal sayi yazan toplan maviye boya

Sar boyal toplarin =2, kirmizi boyali toplarnin -3 ve mavi boyali toplann -4 kati puan kazanan Yavuz 10 top
arasindan en az birer tane sari, kirmizi ve mavi boyali olmak Gzere 4 tane top seciyor.

Buna gore en fazla kag puan kazanabilir?

% -28 g 34 X -36 %) -40
2, ~12
(-4).(-8)=+32
-4 | 6| -8|-10 (-6).(-10)=+60
(-2).(-12)=+24
2 32+60+24=+116
Yukarida aginimi verilen kiipiin yizlerinde negatif tam sayilar yazmaktadir. Ayse kiip kapatarak paralel yizler-
deki sayilan carptiktan sonra elde ettigi sonuclar topluyor.
Buna gore Ayse'nin buldugu sonuc asagidakilerden hangisidir?
X 174 X 156 W 116 X) 9
3.
—— 550 S 50=4x480
x=30
_ 4(x+10)+40 530+50
4x+80 200cm=2m

Yukanda uzunluklan esit olan kirmizi ve mavi renkli borular verilmistir. Kirmizi renkli borunun bir ucundan 50
cm kesildikten sonra beg es parcaya ayriliyor. Mavi renkli borunun bir ucundan ise 40 cm kesildikten sonra dort
es parcaya ayniliyor. Olusan es parcalardan birer tanesi asagida gosterilmistir.
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Buna gtre kirmizi renkli boru baslangigta kag m'dir?
301 ¥ 1.5 W 2 w25

2%




Bir tane ¢ekirdeksiz Gzlim yaklasik 3 ile 4 gram arasindadir. Nehir, manavdan aldid Ozlimlerden Gg tanesini
hassas terazi ile tartiyor.

/__-I‘_.-'==
e —

Nehir'in tartti§ dizlimlerden ortadakinin kitlesi diger tarttigi iki tGzmiin kitlelerinin arasinda bir
deger olduguna gire A asagidakilerden hangisi olabilir?

¥ 3,55 w36 W) 365 X 37
11/3=3.666 18/5=3.600
3.600<x<3.666

5.
&
som gy} oL m 4
25
1ﬂ m
25
12 m
160 cm 184 cm
¥ Y

Cocuk

o]
il
5
e
e
2
%‘ Yukarida bir anne ile cocugunun boylar metre cinsinden verilmistir.
-3

L¥3]

Buna gdre yukanda kalinhigi metre cinsinden verilen es kitaplardan en az kag tanesi yatay olarak ¢ocu-
gun kafasinin tizerine konulursa ¢ocugun boyu annesinin boyunu geger?

)9 %) 8 7 W) 6

Q9

Anne ile gocugun boyunun fark: 184-160=24 ¢m dir
24/4=6 kitap tam esit olur.7 tane kitap annenin boy




Yukanda verilen eni -'1% m ve alami -2%%- m? olan dikdortgen seklindeki fayanslar kullarularak érilmus bir
mutfak duvannin yaninda duran Murat'in boyu goriilmektedir.

Buna gtre Murat'in boyu ka¢ cm'dir?

3 125 W 135 ) 145 X 155
(27/200) / (3/10)=9/20 fayansin yiiksekligi

920 metre=45 cm
3.45=135 cm Murat in boyu

190

150
120 80

(1,2).(1.9)=2.28 metrekare
(1.5).(0.8)=1.2 metrekare
2.28-1.2=1.08 metrekare

Hilya Hanim yukarida dl¢iileri verilen masanin kenarlarindan 20 cm sarkacak sekilde masa &rtOsi dikiyor. Son-
ra bu értlnin kullanish olmadi@ina ve Gritinin masanin ylzeyini tamamen kaplamasi gerektidine fakat disar
sarkmamasi gerektigine karar veriyor.

Buna gére Hiilya Hamim &rtiiyii kullanish hale getirmek igin &rtiiniin kag m? sini kesmelidir?
X 2,04 X 2 X 196 711,08
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9.

10.

Asadida bir okulun éniinden gecen yol Gzerindeki yaya gecidi verilmistir.

Yukanda verilen yaya gecidi birbirine es yedi adet cizgi ve sekiz adet bosluktan olusmaktadir. Cizgilerin her
birinin genisligi (2x - 3) cm, bosluklann her birinin genisligi ise cizgilerin genisliginin 2 katidir.

Buna gdre yolun genisligini veren cebirsel ifade en az kag cm'dir?
){] 44x% — 69 W 46x - 69 *)) 46x - 59 B 48x - 59

T(2x-3)4+8(4x-6)=14x-21+32x-48=46x-69 cm dir.

Asadida bir sinifin duvarina monte edilmis dikdortgen seklindeki pano verilmistir.

Panonun alam
50.(4x+10)=200x+500

1 tane fotogratin alan
10.(x+12)}=10x+120

50 cm

5.(10x+120)=50x+600

200x+500-50x-600

(4% + 10} cm

Bu panoya kenar uzunluklarn 10 cm ve (x + 12) cm olan bes tane es dikddrtgen seklinde fotograf asiliyor,

Buna gére tabloda bos kalan bélgenin toplam alanini cm? cinsinden veren cebirsel ifade asagidakiler-
den hangisidir?

¥ 120x+ 100 26) 130+ 100 ¥ 140x—100 W 150x—100

Tam bilet

indirimli bilet

30 kisilik 6gretmen ve édrencilerden olusan bir grup birlikte sinemaya gidiyorlar. Bu grubun %30'unu dgret-
menlerden olusuyor. Toplamda 345 t'lik bilet alindigina gére égretmenler biletler igin toplam kag ©
ddemistir? (indirimli biletleri sadece 6grenciler kullanabilmektedir.)

% 126 ) 132 o 135 ) 144
Grupta 9 ogretmen 21 ogrenci vardir. @ Ox+45

30x+45=345 90+45

x=10 dur. 135

150%-100 santimetrekare
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12,

13.

30k
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Kalem Ug kutusu Silgi

Yukarida verilen kalemin uzunlugunun ug kutusunun uzunluguna oran %, ug kutusunun uzunlugu-

nun silginin uzunluguna orani % olduguna gére, silginin uzunlugunun kalemin uzunluguna orani asa-
gidakilerden hangisidir?

X 5 v 5 X5 X+

10.adimda 12gen kullanihr
360/12=30 dis acis1
180-30=150 bir i¢ agisidir

18.adimda 20gen kullanihr
360/20=18 dis aqs

150-18=132 derecedir.

1.adim 2.adim 3 adin

Yukarida diizgiin cokgenler kullanilarak olusturulan riintiiye gére 10. adimdaki seklin bir i agisi 18.
adimdaki seklin bir dis agisindan kag derece fazladir?

¥ 136 W 132 5 128 W 124
Asadida es karesel bélgelere ayrilmis dikdértgen seklinde bir fotograf verilmistir.

1. makas 2. makas

Gx

M

=
Mehir yukarida verilen fotografi makaslardan iki tanesini kullanarak dort tane dikdtrtgensel bolgeye ayinyaor, E
Buna gdre Nehir'in hangi iki makasi kullanarak elde edeceqi dikdértgenlerden alan en kiiglik olanin E'

[+ =4
alani en biiyiik olana oram % olur? &
X 1ves X 2ved ¥ 1ved v 2ve3

2 ve 3 numaral makaslari kullanirsak yukaridaki qizlwijrdiigiim{iz zibi kiigiik dikddrtgenin alaninin bityiik

dikdortgenin alamma oram 1/4 olur.

L ww



SARMAL DENEME 8

14. Asadida bir firmanin Grettidi camasir deterjanimin farkh kitlelerde paketlenmis fiyatlan verilmistir,

81/18 tirkg
4,5 ti'kg

96/20 tifkg

51/12 tirkg

4,25 ti'kg
38/8 tilkg
475 tilkg

kg
38 51¢

En ekonomik olan 4,25 tifkg olan Grin oldugu igin 10 kg 42,5 TL olur.
Bu firma yukarnidaki kiitle ve fiyatlan verilmis paketlere ek olarak 10 kg kitleli ayni camasir deterjanindan ¢ikar-

mak istiyor. Bu paketin birim fiyatini yukarida verilen paketlerden en ekonomik olanina gére belirlendi-
gine gore 10 kg kiitleli paketin fiyati ka¢ ¥ olur?

Vi) 42,5 W 45 X 47,5 X 48

9% *

15. Asadida saat satisi yapan bir internet sitesinin anneler giinl igin kampanya yvaptidn dért farkl saatin fiyati ve

indirim yizdeleri verilmistir.

il

e

*ESI
Indirim

480 TL

Internet sitesinden 1 saatte yukarida verilen dért saatten de en az birer tane olmak iizere toplam 18
tane saat satilmistir. Buna gire elde edilen toplam satis en az kag ¢ dir?

| 7845 W 8260 X 8545 X 8650

A480+475+480+15.455=8260TL

16, Asadidaki halinin Gzerinde eskenar dértgen desenler vardir.

160 cm

240 cm

Kenar uzunluklari verilen bu halinin mavi renkli alanlar toplami, turuncu renkli alanlarinin toplamin-
dan kag m? fazladir?
w2 X 136 W 144 X152

Mavi eskenar dértgenlerin bir tanesinin alani (60.80 00 0,24 metrekaredir. 0,24*11=2,64 metrekaredir.
Toplam alan 3,84 metrekaredir. 3,84-2,64=1,2 metre r1alan)  2,64-1,2=1,44 metrekaredir.

A




17. Asadida bir restoranda kalabalk gruplara yapilan indirimler verilmistir. Bu restoranda bir porsiyon yemek 30
liradir.

240.TL
LY

% 20
INDIRIM

5 porsiyon al

- -
4 Porsiyon
alana

4 porsiyon

1 porsiyon L iicret 5de

'._ bedava

Bu restoran 10 kisilik bir gruptan her biri bir porsiyon alacak sekilde yemege gidiliyor. Tiim hesabi deyecek
olan Ahmet Bey hangi indirimden faydalanmak isterse ekonomik olmaz?

X1 X 2 V3 X) 4

18. Mehmet ve Zeki cubuklar kullanarak isimlerin bas harflerini olusturuyor.

Bu sekillerin kenanni olusturan cubuklar birbirine paraleldir. Bu sekiller asagidaki gibi birlestiriliyor. Daha sonra
alt ve (st cubuklanin tam dst Gste geldidi fark edilip olusan agilar &lgllUyor.

Bu durumda x ile gbsterilen aginin dlgiisii kag derecedir?
¥ 80 ) 70 X 60 V50
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19. Aynaya yansitilan bir lazer 1siminin ayna gelirken ayna ile yapti§i acirun élglsi ile 1sin aynadan yansidiktan son-
ra 1sinin ayna ile yaptidn aginin Slglisii esittir.

Ornegin,

-
hw?_:\e:ﬁ

Buna gdre, aynaya asadgidaki gibi yansitilan 15in aynaya 3. kez ¢arptiktan sonra kag derecelik agi ile yan-
sir?

AYNA

0 5 Vv 10 ¥ 15 X 20

20.

3 tiggen 120.3=360
2alt gen 120.2=240
1 sekizgen 135.1=135
3 kare 80.3=270

Toplam

Yukanda dizgin ¢okgenler kullanilarak olusturulan kedi kafasi modelinde kullanilan dizgin cokgenlerden
kenar sayisi ¢ift olanlarin bir ic agisi ile kenar sayisi tek olanlarin bir dis agisi bir kadida not ediliyor.

Buna gdre not edilen tiim agilanin toplami asadidakilerden hangisidir?
W 1005 ¥ 825 ¥ 795 ¥ 735

DA

A




MATEMATIK  / 1ZDENENE

NAR TANESI DENEME SINAVI

GENEL

1

Asadidaki kutulann igine =1, =2, =3, =4, =5, =6, — 7 ve =8 sayilan, her kutuya farkl bir say1 gelecek sekilde yer-
lestirildiginde tim esitlikler saglanmaktadir.

. : . =5

4 x[3=12

=8l +[7] =K
Buna gére, K sayisi en az kag olur?

X -7 X -1 X 13 ¥ 15

addesi

Anadolu ¢

AR Sitesi

lzmir Otobani

Yukanda krokisi verilen Nar sitesinde isimleri Cilek, Kiraz ve Uziim olan ic apartman vardir, Bu {ic apartmanin sekle gare
izmir otobanina uzakliklar Kiraz 350 metre, Cilek 950 metre ve Uziim 750 metredir, Uziim apartmaninin Anadolu cadde-
sine uzakhgi 970 ve Kiraz apartmaninin uzakhgi 450 metre olduguna gére, Cilek apartmaninin Anadolu caddesine
uzakhgi metre cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

w
-
-
L
-
=
L
=
i
1w
=
wa
(L]

) 300 X) 400 &/ 500 X)) 975

9




Lo s ——
xom xcm xom

Yukarida verilen 3 cubuk asagidaki gibi her birlesimde y cm si ist (iste gelecek sekilde birlestirilecektir.

[ —

XY  yem X2 yem XY

Buna giire olusan yeni seklin uzunlugunu veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?
W 3x-2y X 3x+2y X 3xy R 3y-2x

x adet kutunun her birinde 18 adet bilye bulunmaktadr.

Bu kutulardaki toplam bilye sayis1 y olduguna gére, x ile y arasindaki iliskiyi gosteren esitlik asagida-
kilerden hangisidir?

Vi y=18x X y=18+x ¥ x=18y X x=18+y

% tane kutuda 18 er tane bilye varsa toplam 18x bilye vardir
Toplam bilye sayis: y ise y=18x dir.

5. Yandakisekilde ABCD ¢evresi4acm olan bir kareve AEFOH ¢evresi 5b olan bir b & 2
o diizgiin besgen olduguna gore, OAE licgeninin alani asadidakilerden hangi-
5 sidir?
o H
= ¥ 10ab ¥ 5ab a
8 X 2ab VR~
B

&)




6.

Grafik: Ogrencinin Isaretledigi Seceneklerin Dagilimi

Yukaridaki daire grafiginde bir 6grencinin, dort secenekli test tipi bir sinavda isaretledigi seceneklerin dagilinm
gosterilmistir. Ogrenci sinavdaki sorularin tamamina cevap vermistir.

Bu &drencinin isaretledidi B secenedi sayisi, A secenedi sayisindan 10 fazladir,
Buna gore,6drencinin girdigi bu sinavda kag soru sorulmustur?
X 40 V) 48 W 50 X 60

B secenegi sayisi A segenegi sayisindan 10 fazla
oldugu igin 75 derecelik dilim 10 sorudur.
75 derecelik dilim 10 soru ise 360 derece 48 sorudur.

Daire Tipi Aot

Metrekare Daire Sayisi Aidat
A 75 20 xt 20.100=2000
B 100 15 xE+xin% 10U 15.110=1650
€ 110 10 x b+ x'in % 20'si 10.120=1200
D 120 5 xt+xin%30u 5.130=650

Dart daire tipinin bulundudu bir apartmanin aidatlan yukarida tabloda verildigi gibi toplanmaktadir, Toplam 5500 TL

Bu apartmanda D tipi bir daire icin alinan aidat 130 t olduguna gére, apartmanin tamamindan aylik toplam kacg
aidat toplamir?

L
il
=
bt
[
]
L
=
il
(L}

Vi) 5500 X 5650 ¥ 6150 X 6250
X+ % %30 =130 TL ise x=100 TL dir.

9
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Yukarida verilen iki terazi de dengede oldudguna gdre, .+ ‘ toplami kag kg'dir?

X 24 V) 26 X 32 ) 34

HEAB )+ X=K+5+42 10+16=26
JXA1B+H=K+48

4X4+18=X+48

3X=30

x=10

Cevresi 12 cm olan ticgenin koselerini merkez alan ve yancaplan 1 cm olan tg cember cizilivor. Daha sonra cemberlerin
disanda kalan kisimlan ile icgenin bu ¢emberlerin ig bdlgesinde kalan kisimlar siliniyor. Buna gére, kalan seklin cevresi
kag em'dir? (n=3 aliniz.}

X 6 X 7 X 8 V) 9

a,b.c, yaylarimin toplam 180 derece oldugu icin dairenen yan qevggsine esittir.
12-6=6 kenarlann toplam

62/=3 yangevre Bt

G+3=9




10.

T

12,

Cevrenin ceyregi

& g
Cevre=2.3.20=120 m
120M(3/4)-120/4

90-30=60 metre
Cevrenin dortte gl

Yukandaki sekilde cembersel olan kirrmizi ve mavi iki yol veriliyor. Bu cembersel yolun merkezi M ve yancap uzunlugu 20 m
dir. Ali E noktasindan baslayarak kirmizi yol Gzerinden yirliyerek D noktasina geliyor. Veli ise D noktasindan yola gikip mavi
yol lizerinde ylriyerek E noktasina geliyor. Veli, Ali'den kag metre fazla yliriimiistiir? (m =3 alimiz.)

X 30 X 45 W 60 X) 90

3x -\'-.JJEK

4x

4%

2& 3
2%
2%

=g

———— i ————— — e

i b

Zeynep dikdértgen seklindeki bir kadgidi yukanda verildigi gibi énce kisa kenarlar Gst dste gelecek sekilde ikiye kathyor.
Daha sonra elde ettigi katlanmis kadidi herhangi bir déndiirme yapmadan alt kenarla Gst kenar (st liste gelecek sekilde
tekrar ikiye kathyor. Katlanrmis bu kadittan kenar uzunlugu y birim olan kare seklindeki kismi kesiyor.

Zeynep kalan kismi tekrar actiginda elde etmis oldugu seklin ¢cevresi asagidakilerden hangisidir?
W 20x ¥ 20x - dy
Dikdédrtgenin késelerinden kesilen kareler cevreyi degistirmeyecegi igin gevrede degisiklik olmaz

X 10x X) 10x - dy

2 (4x+6x)=2.10x=20x

Asadidaki tabloda bir otoparkta bulunan arabalann dretildigi tilkeler ve modelleri gosterilmistir.

Alman Fransiz italya Kore
M1 R1 F1 H1
M2 R2 F2 H2
M3 R3 F3 H3

Bu otoparktaki arabalanin % 10 i ltalyan, % 30 u Fransiz, % 257 Kore, geriye kalani ise Alman arabalandir. Bu otoparkta 600

adet araba bulunmaktadir.

Bu otoparktaki Alman arabalarin 80 tanesi M1 model, 75 tanesi M2 model olduguna gore, kag tanesi M3 modeldir?

W 55

x| 60

600.(35/100)=210 Toplam Alman arabasi zavisi

210-(80475)=
210-155=55

9

X 65

X)) 70
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ve dogru sayilan ile ilgili asagidaki grafikle birlikte baz bilgileri de vermistir.
Dodru Sayisi

A

18] ===

A

Ogrenciler

Grafik: Dért Ogrencinin Dogru Sayilari

Dért ddrencinin dodru sayilari ile ilgili;

= Aylin en gok dogrusu olan égrencidir.

« Mert ile Cansu'nun esit sayida dodrulan vardir.
= Aylin'in dogru sayisi Tarik tan 4 fazladir,

« Dirt 6grencinin dodru soru sayisinin ortalamasi 12 tir.

Yukarida verilenlere gére, Aylin'in dogru sayisi Cansu'dan kacg fazladir?
X6 X 8 X9

Aylin 18 Dogru

Tark 14 Dogru yapmigtir,

Toplam dogru sayisi 48 oldugu I¢in Mert ve Cansu 8 er dogru yapmustir,
18-8=10

13. Berkay &gretmen Aylin, Tarik, Mert ve Cansu isimli dort 8grencisine 20 soruluk bir matematik testi uygulams

14. Bir magazada Ug cesit tisort satilmaktadhr. Asadidaki tabloda, bu tisdrtlerin sayisi ve birim satis fivatlan veril-

JEMEME 1

mistir.
Adet Birim Satis Fiyati ¥
Tisort A X 50
Tisort B 5% 40
Tisort C 9x 20

Bu tisgrtlerin tamamimin satis fivatlarinin toplami 4300 £ olduguna gore, Tisort B'den kag adet vardir?
X 40 X)45 W) 50

50x+200x+180x=4300
430x=4300

x=10
B=5x=50 @

X 55




15

16.

17.

tashih yapildi

Yukandaki sekilde bir kbsesi cetvelin baslangig noktasinda olan bir diizgtin besgen verilmistir.

Cevre uzunludu 12 cm olan bu dizgiin besgen kenarlar cetvel Gzerine temas edecek sekilde ok yéniinde saga
dogru kdseleri tizerinde dondurdlerek ilerletiliyor.

Buna gore, besgenin cetvel lizerinde 26 ile 27 arasina diisen kisesi asagidakilerden hangisidir?
% C ¥ D v B XA

Bir kenar wrunlugu 2.4 em dir. Vie her 12 cm de beggen aym konumuna tekrar gelir. 24 cm de A kisesi yukandaki konumunu alir
Bir sonraki déndiste B noktasi 26,4 noktasina gelir.

Asagidaki tablo bir siniftaki 6@rencilerin Matematik sinavindan 5 tzerinden aldiklan notlanin dagilimini gos-
termektedir.
Puan 2 3 4 5

Ogrenci Sayisi 5 4 6 X
Bu siniftaki égrencilerin puanlarinin ortalamasi 4 olduguna gore, sinif mevcudu kagtir?
X 27 Vi) 29 X 30 X 33
(10+12+24+5x)W(15+x)=4
46+5x=60+4x
x=14
S n fmeveudu =29
Birim kiiplerden olusan yukandaki yapinin sagdan gériinUm asaqida- . '
kilerden hangisidir? . . » .
X W ] .

.
- -
-
-
Ll

GEMEL DEMEME 1




18. Yanda kenar uzunlugu 12 cm olan karenin icine sekildeki gibi 5 es dikdértgen x| 8
ciziliyor. S
Buna gére boyal alan kag cm? dir? T o '

Vi 104 X 92 x| s
X 80 X 64 = i
8
2y+aEy-p=12 HAYEEY-HN=12 144-40=104
3y=12 2uaZy=12
y=d4 ::;:E \ s
¥

19.

T

Yukanda verilen sekilde ABCD bir dikdértgen ve EF//KL dir. Buna gbre, , x+y toplami kag derecedir?
X) 60 X 75 & 90 X) 100

Ky +E0=180
n+y=90 derecedir,

Tashih yapildi

20.

T T

A B

Sekilde yanicapi 1 cm olan ve (g es dilime ayrilan daire, A noktasindan B noktasina dogru diiz bir yolda yuvar-
lanmaktadir. [AB] dodru pargasinin uzunludu 43 cm dir,

Daire B noktasina ulastiginda gériintiisii asagidakilerden hangisi gibi olur? { =3 aliniz)

© 6 & ¢

Yarigap 1 em olan dairenin gevresi 6 cm oldugu igin daire her 6 cm de aym konumuna gelir.42 em de aym konumda olur.

Cevre 6 em oldugu igin 1 cmlik uzunluk 60 derecelik bir doniis Epar.

L
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L
IG)




MATEMATIK /" 1ZDENENE

NAR TANESI DENEME SINAVI

GENEL

2

1. Asadida Denizli'den Istanbul'a giden bir otobiisiin satilan bilet numaralar ve yolculann indikleri duraklar veril-

CLEEEEE
" CECEE

= ]=ln

Toplam maliyet 60.27=1620 TL
4 Afyon 200TL

Otobiis bilet fiyatlan asagidaki gibidir. 9 letanbul 1080 TL
+ Denizli - Afyon: 50 b « Denizli - Kiitahya : 70 & 3 Kitahya  2107L
+ Denizli - istanbul: 120 & « Denizli - izmit: 100 & o Tl an

Denizli'den Istanbul'a giden bir otobiiste bir koltugun maliyeti 60 t'dir. Bu otobiis Denizli'den hareket ettikten
sonra baska bir duraktan yolcu almamis sadece ilgili duraklara yolcularnin birakmistir.

Buna gére, otobiis Istanbul'a vardiginda kar-zarar durumu asagidakilerden hangisidir?
of 30t zarar XK 130t zarar ¥ 30t kar B 130 thkar

5.g0n 115
4.gin 105
Nazan'in 5. giin ¢bzdiigli soru sayisi 115 olduguna gére ilk 4 giin toplamda kag soru ¢ézm ﬁ;tﬂg‘fggg gg
1.g9ln 75

2. Nazan her giin bir éncekl giin ¢dzdigi soru sayisinin 10 fazlasim ¢ézmiistdr.

¥ 345 % 365 ) 360 %) 380
105+95+85+75=360

3. Asadidaki tabloda bir is yerinde calisan iscilerin bir saatte Grettikleri Grlin miktarlan ve bir glinde gahstiklar
toplam stireler verilmistir,

iscinin Ads Giinliik Calisma Siiresi Bir Saatte Urettigi Uriin Miktan
Arif Usta TOPLAM 40 URON 8 5
Kenan Usta TOPLAM 36 URUN 9 4

Yukandaki verilere gire, bir glinde lretilen dirlinler icin asagidakilerden hangisi yanhstir?

]
W Arif Usta'nin drettigi toplam Griin miktannin, Kenan Ustanin drettigi toplam Griin miktanna oran ?0 'dur. 4026

{/ Kenan Usta'nin drettigi driin miktarimn dretilen tim drinlerin miktanna oran) 119 'dur. 36/76=9/19

\[2. Arif Usta'rin bir saatte drettigi Griin miktaninin, Kenan Usta'nin bir saatte Grettigi driin miktanna oram ry tlir. 5/4

™
w
=
=
Tl
=
W
=
i
]
=
]
(L]

% Kenan Usta'nin Grettigi trlin toplaminin, Gretilen tim drinlerin miktanina oram 2% ‘dir.
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Isi 120 parga olarak kabul edersck
Emir saatte 15 parga

Mehmet saatte 10 parga

Bahadir saatte 5 parga s vapmaktachr.

Emir 2 saatte 30 parga
Mehmet 4 saatte 40 parga
Bahadhr 5 saatte 25 parga is yapar.

Bir evi Emir tek basina 8 saatte, Mehmet 12 saatte, Bahadir 24 saatte boyayabilmektedir. Uctiniin birlikte bas-
lachd bir iste,

« Emir 2 saat calisrmstir. « Mehmet 4 saat caligmstir, « Bahadir 5 saat calismistir.
Buna giire, asagidakilerden hangisi dogrudur?

) En cok Bahadir is yaprmistir. X En azisi Mehmet yapmustir.

¥ Ucii birlikte isin tamarmin bitirmistir, W Emir, Bahadirdan daha fazla is yapmustir.

Bir oto yikama makinesi 3 asamall yikama yapmaktadir.

=

Képlkleme Gnitesi Fircalama Uinitesi Durulama tnitesi
1 1 i 1 .
1 3 dakika 2 5 dakika 1 5 dakika
1. Unite 2. Unite 3. Unite
B0 sn 130 sn g0 sn
1.boltm 1 dakika, 2. bs1im 2= dakika, 3. boliim 13- dakika sirmektedir. 0+130+60 = 300 sn
Bir ara¢ yikama alanina girdikten sonra 5.dakikada yikama durumu hangisi gibi olur?
X Durulama iinitesinde olur. W Yikama isleminin bittigi andadir.
¥ ikama islemi 10 saniye dnce bitmistir. 3¢ Yikama islemi 30 saniye dnce bitmistir.
64
birimkare
Baslangig 1.adim 2.adim 3. adim

Yukarida verilen kareler es olup, her adimda kiilik kare es dért kareye béliinliyor ve bunlardan bir
tanesi kirmiziya boyamiyor. a, b, c sirasiyla 1., 2. ve 3. adimdaki boyal karelerin alanlandir. Buna gore,

a:(b+c) kactir?
1 1
x2 o <l ”

D

16/(4+1)=16/5




Toplam gevre
36x+12y cm olur
12(3x+2y)

D C= 2

Dikdortgen seklindeki bir bahcenin, A kdsesinde bulunan Fethi ile C noktasinda bulunan Ceylin aym anda B
kiisesine dodru sabit hizla ilerliyvor.

Fethi 18 adim, Ceylin 12 adim atip B noktasina ulasiyor.

Fethi'nin adimlari x cm, Ceylin'in adimlarn y cm ise bahg¢enin ¢evresini cm cinsinden ifade eden cebirsel
ifade asagidakilerden hangisidir?

¥ 18x + 12y v 12(3x + 2y) ¥ 9(4x + 3y) D) 2(12x + 18y)

Melih kiip seklinde ve esit biiylklakteki 6 adet koliyi asagidaki gibi yerlestirebilmektedir.

P 30 0 @ 30 i 30

420 cm

iki koli arasinda 30 cm bosluk vardir ve A ile B noktalar arasi 420 cm olduguna gére, kolinin bir ayriti
kag cm'dir?

¥ 35 X 40 X 42 W) 45

420 cm- 150 ecm= 270 cm
270/6=35 cm dir.

=204 4274274 2"=16+8+44+2+1=31 14(-2)+(+4)+(-8)+(+16)=+11
14(+3)4+(+9)+(+27)=+40
’} = (<3P + (3P4 (-3)'+ (-3)0 = (27) + (+9) + (-3) + (+1) = (-20)  +40+11=51

__n'
;=
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A /.
Yukarida verilen D Ve ;’f " islemlerine gtre + i\\. isleminin sonucu kagtir?
¥ 56 V) 51 W 48 X) 45
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11.

10.

12.

Ug sirali bir elektrik telinde toplamda 36 kus vardir. 1 telde 12+7+4-5-6 = 12
. 2.telde 12-7+5+3-4= 9
- 1. telden 7 kus 2. tele, 4 kus 3. tele gegmistir. 3 telde 12-4-3+46+4 = 15

- 2. telden 5 kus 1. tele, 3 kus 3. tele gegmistir.
Son durumdaki gegisleri tersine uygularsak

+ 3. telden 6 kus 1 tele, 4 kus 2. tele gegmistir. 1.leide 12 2.telde 9 3.telde 15 kus vardir.

Son durumda tiim tellerde esit sayida kus olduguna gore baslangictaki kus sayilan asagidakilerden
hangisidir?

1.Tel 2. Tel 3. Tel
) 15 9 12
b4 15 12 9
¥ 9 12 15
v/ 12 9 15
7cm 5cm
5cm Oda-1 Oda-4 4cm
35 20
WC |2cm
4
3em Oda -2
15 a7 Banyn 2cm
4
£
3cm Oda-3 £ Mutfak [3cm
15 12
27M132=9/44
S5cm 4cm

1:100 dlgekli olarak hazirlanmis bir evin plani verilmistir. WC ve banyo kare seklindedir.

Buna giire, evin antre igin ayrilan bélimiiniin evin tim alanina orani kagtir?

4 .9 5 7
m— ﬁlﬁ XFE mﬁ

Inekler giinlik 1 br yem yerlerse 20 inek icin 30 giin vetecek yem 600 br dir.
5 gande 20 inek toplam 100 br yem yerler ve 500 br yem kalir.
500 br yem 25 inege 20 giin daha yeterli olacaktir,

Bir ciftcinin 20 inek icin 30 glin yetecek kadar yemi vardir. 5 gin sonra 5 inek daha satin almistir.
Buna gdre, 5 inek geldikten kag glin sonra yem biter?
X 28 X) 25 X 23 W) 20

9




13. Birgiftgi kuyudan, agaclara damlama su sistemi i¢in boru désemistir.

v AAAAL

120°

fccee

AdddS

AdlL,

« Adaclar arasindaki borular her sirada birbirine paraleldir. Kuyudan gikan borular arasindaki agilarin lguleri

esittir.

+ Kuyu ile seftali agaclannin sulama diizeneginin agisi 120° dir.
+ Kuyu ile elma adaclannin sulama dizenedinin agisi x ° dir.
« Kuyu ile kiraz agaglarinin sulama dizeneginin agisi y° dir.

Buna gdre x + y kag derecedir?
Vi 300° ) 290°

14. Beyza'nin 7 glin boyunca ¢dzdlidl soru sayilan asadidaki grafikte verilmistir.

Soru Sayis
]

150
140

100
80

x) 280°

Grafik: Beyza'nin Cozdiigl Soru Sayilan

Pazartesi Sal Carsamba

Persembe

Verilenlere gire, asagidakilerden hangisi yanhistir?

W) Veri grubunun modu 120 dir.

¥ Veri grubunun aritmetik ortalamasi 120 dir.

¥ Veri grubunun mod, medyan ve aritmetik ortalamas) farkhdir.

! Veriler daire grafigi ile gosterilirse sal ve carsamba ginlerinin merkez agi dederleri toplam) 907 dir.

9
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Mod medyan ve aritmetik ortalama 120 dir.




16.

Toplam alan 8600 santimetrekare
Yar s 4800 santimetrekaredir,
¥=20 y=40 igin

Yamugun alan

(120+40)/2=80
80.(80-20)=80.60=4800 olur

80 cm

80 cm ve 120 cm kenar uzunluklanina sahip dikdértgensel bélge seklindeki bir kartondan ikizkenar yamuk
seklindeki bir parca gikanihyor.

Cikarilan parca ile gerive kalan parcanin alanlan esittir.
Buna gdre x ve y dedgerleri asagidakilerden hangisi olabilir?

X v
K 10 90
v 20 40
74 30 80
W 40 60
Rafet Bey aldig: dikdortgen seklindeki arsa icerisine villa ve havuz yaptiracaktir.

40 metre

D secenegi 660
yapildi

30 metre

14

metredir.
uzuniugu 15 metredir.
villarun oturumu disinda kalan alanlar ¢cim kaphdir.

B) 920 ) 880 ) 840

Evin alam 30. etrekare
Havuzun alam 120 metrekaredir.




17. Yarigap: rolan cemberin cevresi 2nr 'dir

Yaricapt 20 cm olan bir cember Uzerinden yay dlciler 120° 150°% 90° olacak sekilde A, B ve C noktalan belirle-
niyor.

A
Cemberin gevresi 2.3.20 cm=120 cm dir

120.(120/360)=40 cm AB yay
120.(150/360)=50 cm BC yay
120.(90/360)=30 cm AC yay

B

Cember verlen noktalardan kesilerek elde edilen pargalar diiz bir zeminde yan yana siralanirsa, asagi-
daki sekillerden hangisi olusur? (=3 aliniz)

X 54 cm
36cm
30cm
A B G '
60 cm
R 36cm
24cm
A B C
v 40 cm 20,6
30cm
A B C
; chm\
A B C '

18. Bir kuru yemiscide 3 cesit kansik cerez vardir.

1. Karisim (100 gram) 40 gram 30 gram 20 gram 10 gram
'2.Kansim (100 gram) 50 gram 20 gram 15 gram 15 gram
3. Karisim (100 gram) 30 gram 40 gram 20 gram 10 gram

irfan Bey, 1. karisimdan 200 gram, 2. karisimdan 300 gram, 3. kanisimdan 500 gram alir ve tiim ¢erezleri
kanstinirsa, karisimin findik yiizdesi kag olur?

X 15 X 13 ¥ 125 VL5
1.karisimdan 200 gram da 20 gram findik Toplam 1 kg da 115 gram %11.5
2kanisimdan 300 gram da 45 gram findik E
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3.kanisimdan 500 gram da 50 gram findi




On - 1

Yukarida birim kiplerden olusan bir cisim verilmistir.

Bu cismin verilen yonlerden goriintii hangi secenekte yanhs verilmistir?

'5‘7 X Soldan goriiniiste isaretli
pargalarin olmamasi gerekir.
sl | sl
Ustten goriinis Soldan gériiniis
v —T] ?
Onden gariinis
20.
20m D

200-78=122 metrekaredir.

8m

B
Kenar uzunluklan 10 metre
ip ile keci, C kdsesine 6 metre
uzunlukta ip ile keci baglanmstir.

e 6 metre uzunlukta
a E noktasina 4 metre

Bahgede kegiler ve koyunlarin ulasamadigi alan kag metrekaredir? (=3 aliniz)
¥ 132 W 126 o122 X) 118

&)




MATEMATIK  / 1ZDENENE

NAR TANESI DENEME SINAVI

GENEL

3

1 ve kendisinden baska bdleni olmayan 1'den bliyik pozitif tam sayilara asal say denir.

Buse yukanda verilen kliptn ylzlerine farkli asal sayilar yaziyor. Sonra yazdigi asal sayilardan ¢ift olanlann top-
lama islemine gore tersini aliyor.

Buna gdre Buse'nin paralel yiizlerdeki tam sayilan ¢arpip sonuclan topladiginda elde edebilecegi en
kiiglik tam sayi dedgeri kagtir?

X 40 W 42 X 45 X 50

Sayilar 2357 11 ve 13 olsun.

Cift olan tek asal say1 2 oldugu icin -2 olarak aliniyor.
-2.13=-26

11.3=33

5.7=35 Toplam 42 dir.

Bir sinuftaki tim &grencilerin Tlrkge ve Matematik sinav notlar asadidaki grafiklerde gésterilmistir.

Ogrenci Sayisi Ogrenci Sayisi

12 12

. A 10 A
8

6 — | e % T _ _ S %-5
41

i (Saaed | 1 M

045 46-60 61-70 71-85 86-100 Not 0-45 46-70 71-85  86-100 “Not
Grafik: Tirkge Notlar Grafik: Matematik Notlan

Grafikler cizilirken not araliklan ve 6grenci dagilimlan farkh sinirlandinimis, bir de en yiiksek puan araligindaki
adrenci sayilanini gdsteren stitunlar gizilmemistir.

Buna gore Tiirk¢e dersindeki en yilksek puan araligindaki Ggrenci sayisi, matematik dersindeki en yiik-
sek puan arahigindaki 6grenci sayisindan kac eksiktir?

¥ 2 ) 3 X 4 W 5

Tiirke¢e notlar grafiginde 24+x dgrenci
Matematik notlar grafiginde 19+4x-5pigrenci var@

Fark 5 olur.
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Burak
4 yasinda
=

Oguz

37 yasinda ‘

Yukaridaki Burak ve Oduz'un yaslar verilmistir.

Burak'in yaginin Oguz'un yasina oranimin virgiilden sonraki 21. basamadgindaki rakam ile Oguz'un yasi-
nin Burak'in yasina oraninin virglilden sonraki 21. basamadindaki rakamlarin toplami asadidakilerden
hangisidir?

X o 1 8 )10

Burak in yagimm Oguzun yasma oram=4/37=0,108108  virgilden sonraki 21.rakam 8 dir
Oguzun yasimn Burakin yasina oram =37/4=9,250000  virgiilden sonraki 21.rakam 0 dur.

4., He® asadidaki gibi tamimlaniyor.

L. A
Ornegin, (i] + (3] =5t 7 dir.
8 (9
1 - 1 . 1 -

Buna gére (—E) + (_I) - (_E) isleminin sonucunun ¢arpma islemine gére tersi asagida-
kilerden hangisidir?

2 3 4 4
b 3; X 3? W 4? o4 SF

1/4+(-1/84)-(1/64)=16/64-1/64-1/64=14/64
14/64 Un carpma islemine gore tersi 54/14=32/7 dir.

1.tahta 2.tahta 3.tahta
1/3 it kaliyor. 2/5 i kahyor 3/4 i kalvor.
407120 51 kaliyor. 48/120 si kaliyor, 457120 51 kalyor

{En uzun olani) 2 {En kiza olam

Yukanda verilen 1. tahtanin ="', 2. tahtanin 5 i ve 3.tahtanin -sg‘i testere ile kesiliyor. Tahtalann kesildikten
sonra uzunluklan esit oluyor,

L
Ll
L
IG)

Buna gdre tahtalann kesilmeden dnceki uzunluklarina gére sirasiyla en uzun olani ile en kisa olani asa-
dqidakilerden hangisidir?

& 1.tahta- 2. tahta ¥ 2.tahta-3.tahta ¥ 1.tahta-3.tahta 3 2.tahta-1.tahta

&)




6. Zafer, asadida verilen tahtadan ¢ tane kullanarak isminin bas harfini olusturuyor.
2%+3

(Zx+ 3)cm

Buna gére Zafer'in olusturdugu seklin ¢evresini crnxl:lnsln%ﬁ;nawmn cebirsel ifade asagidakilerden han-
gisidir?

W 4(3x-5) W) 3(4x +6) v 2(7x+9) W 16x+18

7. Asadida verilen sekil diizgin altigen ve karelerden olusmustur.

Sekil alugenin kenar vzunluklarina esit karelerle olusturuldugu igin 3(6x+4y) olur.

Dizgiin altigenin gevresi 6x + 4y olduguna gére tiim seklin ¢evresini veren cebirsel ifade asagidakiler-
den hangisidir?

¥ 2(9x + 5y) v 3 (6x -+ 4y) ) 4(4x+3y) ¥ 6(3x +2y)
8. Baz cay severlerin cayi "agik-ideal-demli” olarak siniflandirmasindaki oranlar asagida gésterilmistir.

Acik Ideal Demli
dem - 2 dem 2 dem 2
su 5 su 5 su 5

Ayrica cayseverlerin cofunludu, cay bardadinin % 'nin bos kalmasinin cay icerken kolaylik sagladigim diistin-
mektedir.

Filiz Hamm, 70 ml cay alan cay bardaginin i 'ini bos birakacak sekilde cay dolduracaktir. 10 ml dem ve 30 ml
su koyunca cayin acik oldugunu fark ediyor.
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Bardagin kalan kismina hangi dlgililerde dem ve su koyarsa, ¢cay "ideal" olur?
Wi 8 mldem 15 mlsu ¥ 7 mldem 16 mlsu ) 10 mldem 20 ml su 5 8 mldem 22 ml su

63 mlin 18 ml ¢ay 45 ml su olursa ¢ay i olu -30=darml su eklenmeli

Bardaga 63 ml ¢ay ve dem doldurmanuz gerekir. E 18-10= 8 ml dem eklenmeli




9. Ogretmen, dort 6grencisine ¢ozmesi icin birer denklem verir.
=-1

2020x+ 2021= 2021x + 2022

K:’"I %x=+1

2021x + 2021 = 2022 + 2022x

~ S
Selen Zehra
Buna gére hangi 6drencinin cevabi en bilyiiktiir?
(Dort 6grenci de kendisinde sorulan denklemi dodru ¢oziyor.)
X Aylin ) Secil ¢ Selen v Zehra
10. Asagidaki izgi grafiginde, 7A sinifindaki 6grencilerin glinliik kitap okuma streleri verilmistir.

Grafik: 7/A sinifindaki 6grencilerin kitap okuma sireleri

Ogrenci Sayisi
8 i —
61
4l
21 B ﬂ
» Siire
10 dk'dan az 10-20 dk 21-30 dk 30 dk'dan fazla

Bu &drencilerin kitap okuma slreleri en az siire kitap okuyanlardan, en ¢ok ckuyana dodru siralaniyor. Buna
gore,
l. Grubun ortancasi 20 dk kitap okumus olabilir.

Il. Grubun tepe degeri 15 olabilir.

GEMEL DEMEME 3

. Grubun ortalamasi 10 olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
Al lTvell Bl Twell C) livelll oy L lveldll

d




11. Asadidaki kareli zeminde bir kosu pistinin krokisi veriimistir.
180m

= [ e

|

o

. !

T gm | H

\"---..__,.F ’ .

Bu kosu pistinin yuvarlak yerleri yanim cember seklinde ve ortasi dikdértgen bicimindedir.

Bu pistin ¢evresinde 7 tur kosan bir kosucu kag km kosmustur? (Birim karelerin bir kenari 10 metreyi gos-
termektedir. n =3 aliniz.)

Vi 4,20 W 448 X 4,56 X 4,64

Cembersel kaisimlar 1 tam ¢ember edecegi igin ¢evresi 2.3.40=240 metre+360 metre =600 metre
600.7=4200 metre

12. Ik iki terimi 1 olan fibonacci dizisinin daha sonraki her terimi kendisinden 6nce gelen iki terimin toplamina
esittir.

Ornegin, 3. terimi 2'dir. Clnk( 1 +1=2
4. terimi 3'tiir. 1 + 2=3...gibi

Bu durumda fibonacci dizisinin ilk 4 terimi 1,1,2,3'tlr. Bu dizinin dnemli olmasinin nedenlerinden biri, dizisinin

ardisik iki teriminin orami "altin oran”a yakin bir sayidir. Blylik ressamlara gore, kenar uzunluklaninin oran,
"altin oran"a yakin olan tablolar daha glzeldir.

Bu goriisii savunan ressamlara gére, hangi segcenekteki dikdértgen tablo daha giizeldir?

X v
12cm Oran 12/15=4/5 16cm QOran 16/26=8/13

15¢cm 26cm
X X
-15'5"1 Oran 18/20=9/10 -15 M Oran 15/20=3/4
20.cm 20 cm

Fibonacci Dizisi 1,1,2,3,58,13....

-t + + + + + + + +—»

-4 =3 oy -1 0 1 2 3 4 0
Yukarida verilen sayi dogrusunda bir silginin uzunlugu gésterilmistir. E'
Buna gdre bu silgilerden bir miktar arada bosluk olmadan yan yana dizildiginde son silginin say1 dog- 5
rusunda gosterdigi tam sayi asagidakilerden hangisi olamaz?

X 97 X 72 X a3 W92

Silginin boyu 5 br



14. Bir ayakkabi magazasi aldig Uriinlerin etiket fiyatini belirlerken als fivatinin 3 kati olarak belirliyor. Daha sonra
dért mevsimde asagidaki farkl kampanyalan yapiyor. Maliyet 100x ise satig fiyati 300x olur.

iLkBAHAR YAZ A Ki
likbahar b csnessairea _ . SONBAHAR $

300x%-150x-30x=120x
Kar orani %20
Yaz
3 tiriin 900x iken
G00x-120x=480x
Kar orani %60
Sonbahar
300%-30x-135%=135%
Kar orani %35
Kig
3 dirtin 200x iken
600%-150x=450x
Kar orani %50

Buna gére ayakkabi magazasi en ok kari (% olarak) hangi mevsim kampanyasinda yapmaktadir?

¥ llkbahar W Yaz #® Sonbahar ¥ Kis

15. Murat, bilgisayarina bir dosya indirme islemi baslatiyor. 20 saniye sonra ekranindaki indirme penceresi asadi-

daki gibidir.
SIS 20 sn de %10 indirilmis
B0 sn de %30 indirilir.
60 sn sonra hiz 2 katina ciktigindan
geri kalan %70 lik kismi 70 sn de
— f : indirilir.
o - Toplam 70+39=100 sn
Bea 100 sn=1 dk 50, sn
TR aste ol
Bu indirme hizi, indirme basladiktan 60 saniye sonra iki katina cikmaktadir. |'EU=1 30 sn=2 dk 10 sn

Buna gbre, tiim dosyanin inmesi toplam ne kadar siirer?
v 1dk50sn B 2dk 10sn C) 2dk 40 sn D) 3dk 20 sn

16. Asagidaki verilen dért dogrudan 2 tanesi birbirine paralel diger ikisi ise dik kesisiyor.

b A

a ve d bitiinler acilar

b ve ¢ biitiinler agilar oldugu igin
a+d=180

b+c=180

a+b+c+d=360

Bu dogrularin olusturdugu acilarin Glgiileri a, b, c ve d ise a + b + ¢ + d toplami kag derecedir?
¥ 270 W 360 X 450 > 540

o
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17. Kenar sayisi n olan bir diizgtin cokgenin bir ic agisinin Sicdsti 180" - 3?

formiilii ife hesaplanabilir.

Asagida bir diizgln beggenin kenarlarina, diizgiin cokgenler cizilmistir.

Bu durumda olusan agilardan x, y, ve 2'nin élgiileri toplami kag derecedir?
¥ 208 W 216 W 222 W 232

18. Pick teoremi, noktali kagida cizilmis ¢okgenlerin alanlarini hesaplarken kullanilan bir yontemdir.

Kenar dstiindeki nokta sayisi
2

Alan = Seklin icindeki nokta sayisi +

Icteki nokta sayisi: 10
Kenardaki Nokta Sayisi: 10

Alan= 10 +-I§-~—1 =14

+5
o

Gercektende yamudgun alani ( 2 ) 4 =14 tir.

Buna gtre asadidaki sekillerden hangisinin alani en bliyliktiir?
X

14+6=20

10+6=16 X 12+6=18

GEMEL DEMEME 3




19. Asadida dokuz kiipten clusan bir yapi verilmistir.

Ust

Sol —»=

Sibel bu yapiya 2 tane daha birim kiip eklivar.
Buna gtre asagidakilerden hangisi Sibel'in elde ettigi yapinin sagdan g&riiniimii olamaz?

K X
Isaretli kiipler Kupler goranen kiplerin
sonradan eklenen kiplerdir. arkas! na eklendigi igin
gordntd bu sekildede
olabilir.
X V)

Isaretli kiipler
sonradan eklenen kiiplerdir.

Yiiksek kisim yapinin
orta kisminda oldugu igin
yapmn goriintiisii

bu sekilde olamaz.

20. Yarnicapi rolan dairenin alani we formdili ile hesaplanir.
Asagida birbirine es 7 daire verilmistir.

Ucgenlerin tim kenarlari ¢ap uzunluguna esittir.
Dolayis ile ticgenler birer eskenar tiggendir.

Soru hatahdir.
Ciinkil 60 derecelik 6 tane dilim
bu iki iiggenin alanlan toplamina egit olmaz.

sekildeki gibi tashih ~ A
yapildi '

"y
LLS
L
=
—
Ll
i

Yesil boyali uzunluklar toplam 84 br olduguna giére pembe boyali alanlar toplam kag br? dir?

_22
(7= 7 aliriz.)

Ay 77 Bl 91 C) 124 D) 154




MATEMATIK  / 13DENEME

NAR TANESI DENEME SINAVI GENEL

4

1. Uzerinde birer tam sayi yazili olan 9 top renklerine gére ayrilip yan yana dizilmistir.

Q00 OO (019]9)

mor mavi kirmizi

Yukarida verilen toplardan her biri farkh renk clmak Gizere (i¢ tane secen Bahadir, sectidi toplann ikisinin Gzerin-
de yazan tam sayilanin carpimi ile diger topun lzerinde yazan tam sayinin toplamini buluyor.

Buna gére Bahadirin elde edebileceqi tam sayi en fazla kactirz Mor -2 sayisim Mavi -8 sayisim Kirmuzi -6 sayisin
9 €9 Y s secersek (-8).(-6)+(-2)=48-2=46 bulunur.

X 10 X 31 X 38 V) 46

2. Asafida verilen carpma tablosunda, her satir ve situnun ilk sayisinin carpimi, bu satir ve situnun kesistigi
kutuya yaziliyor.

-8 ®
D +1 2
B3 48 o) -16+9=-7

Buna giére elde edilecek A, B, C ve D degerleri igin A® + B® islemin sonucu asagidakilerden hangisidir?
o =7 ¥ -12 W -18 X -25

3. Dunya uzun atlama rekoru 8,95 metredir. Dunya rekoru 895 cm
1/4 0 223,75 cm dir.

Yukanda verilen déirt arkadas kum havuzunda uzun atlama yansi yapiyorlar, Asagidaki tabloda bu dért arkada-
sin atladiklan uzunluklar verilmistir,

o e [t L

2aim 2o (2= D Ly
20 4 5 50

285cm  225em  2680cm_ 222 cm
Buna gore bu dért arkadastan kag tanesi diinya rekorunun % 'inden daha fazla uzunlukta atlamistir?

b ¥ 2 3 ) 4

GEMNEL DENEME 4
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I,” dm

Yukanida bir ayntimin uzunlugu verilen kiplerden 20 tanesi dst lste konularak kare prizma elde ediyor.

Buna gore elde edilen kare prizmanin aynt uzunluklar toplami kag metredir?

X 84

X0 9 7 96 %) 10,2

Uzunluk 12/11 dm .(20)=240/11 dm
240/11.(4)=960/11 dm

Taban ayr tlar vetavanayr tlar 12/11 dm.(8)=96/11 dm
960/11 dm +96/11 dm=1056/11 dm
1056/11=96 dm =96 m

5. Asagida verilen dikdértgen seklindeki kartonun &n ylizii mavi arka yizi kirmizi renktir.

Kirnuzi alanlar
45.5=225
225.2=450 santimetrekare

Mavi alan
45.40=1800 santimetrekare

450/1800=1/4

—m

20

2m
\iiﬁ’nmzl 45 cm Imﬁ/
L isom $
™ F

Yukarida verilen kartonun her ikiucu ndan;—n muzunluk &n yilziine dodru katlandiginda én ylizeydeki

kirmizi renkli alan, mavi renkli alanin kag kati olur?

1
e

1 2 3
X — X5 X

&)




6. %
4x+6
‘ 18x+22-12x-18=6x+4
Kesilen kisnun uzunlugu 6x+4
Bx+4+4x+6=10x+10

4x+6 4x+6

Bir kenar uzunlugu 4x + 6 cm olan kare seklindeki kafidi makasla yukarida gsterildidi gibi kesen Gizem, par-
calardan birinin 6n ylzinG maviye digerinin 6n ylzind kirmiziya boyuyor. Mavi parganin ¢evresi (18x + 22)
cm olduguna gore kirmizi parcanin cevresi kag cm dir?

K 12x+8 V) 10x+10 X) 8x+6 X) 6x + 10
7. (6x+4)cm
- > 3x+2

- i

i Tcm 1cm
Bcocm \-L., —y |EEN ) ....... _—— 1ecm 1cm

5 4
i
: 1em 1ecm

4 i 1ecm 1ecm

1.adim 2.adim 3. adim

Yukarida verilen dikdértgen seklindeki karton 1. adimda ortadan ikiye katlanarak 2. adimdaki karton elde edili-
yor. Sonra 2. adimdaki karton tekrar ortadan ikiye katlanarak 3. adimdaki karton olusuyor. Daha sonra 3. adim-
daki kartonun koselerinden kenari 1 cm olan karesel bolgeler kesilerek gikarildiktan sonra atiliyor.

Buna giére son durumda kalan karton tekrar acildiginda bir yiiziintin alanini cm? cinsinden veren cebir-
sel ifade asagidakilerden hangisidir?

) 48x+ 28 ) 48x+24 V) 48x + 16 ) 48x
8.(6x+4)=48x+32 48x+32-16=48x+16
C kar lan parglar ntoplam 16
8. Grafik: Oduz'un besledidi hayvan sayilan
Say
F
X+ 10 4x+2(x+10)=68
6x+20=68
6x=48
X x=8
8++18=26

Tavuk  Tavsan Hayvan

e
w
i
-t
[
-t
w
=
TT]
(L]

04§uz evlerinin bahgesinde tavuk ve tavsan beslemektedir, Oguz'un besledigi tavuk ve tavsanlarin ayak
sayilari toplami 68 olduguna gore tavuk ve tavsan sayilarinin toplami asagidakilerden hangisidir?

) 38 W 32 ) 28 26

9




24
ax-4
Alt Ust 6+x=3x-8
16-x 6+x 2%x-5 3x-8 14=2%
9 13 9 13 T=x
Ix+3
24

Yukarida aginimi verilen bir kiipln ylzeylerine cebirsel ifadeler yazilmistir. Bu aginim kapatilarak kiip olusturul-
dugunda paralel ylzlerdeki cebirsel ifadeler birbirine esit olmaktadir.

Buna gdre paralel yiizlerdeki cebirsel ifadeleri birbirine esitleyen x dederi igin tlim yiizeylerdeki deger-
lerin toplami asagidakilerden hangisidir?

) 104 ) 96 W) 92 W) 88

10.

Akvaryumda balik beslemesini cok seven Ahmet'e babasi Ali Bey icinde 4 tane balik olan bir akvaryum ve bu
baliklara 35 giin yetecek kadar yem aliyor. Bir hafta sonra Ahmet'e dogum glninde dedesi 3 tane balik hediye
ediyor.

Buna gdre kalan yem baliklara kag giin yeter?

X 18 V) 16 %) 14 ¥ 12

4 baliga 35 giin yetecek yem vardir. 1 hafta sonra 4 baliga 28 giin yetecek yem kalir.
4 baliga 28 giin yetecek yem 7 baliga (28.4/7=16) 16 giin yeter.

11.

T e PRt 2 H
25 ™l cay szzs:zm mi olur.

125 m su 225 mi su

Yukarida verilen cay bardagindaki cayin hacmi 150ml dir. Bu bardaga doldurulan cay deminin su miktarina
orani % tir. Ayni oran ile yukanda verilen fincana cay doldurabilmek icin ¢ay demini 20ml arttirmak gerekiyor.

Buna gore fincana doldurulacak cayin hacmi ka¢ ml'dir?

X 240 ) 250 G 270 X 300

9
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12.

Arka disli On disli
18dis 24 dis
Yukarida verilen bisikleti siiren Mustafa pedal atarak &n disliyi 36 tur dondiirdiigiinde arka disli kac tur
déner?
X 27 X 32 W) 48 X) 56

24 digli gark 36 tur atarsa
18 disli cark ¥ tur atar

x=24 36/18=48 tur atar

13. ki es aqiéilcer asadidaki gibi yerlestiriliyor. Daha sonra asadidaki dogru parcalan giziliyor.

Daha sonra a ve b agilanina es agilar cizilerek asagidaki sekil ciziliyor.

a 120

80
hﬂ
40 ¢ 60

i

M

=9

-
w
L
=
L
[
i
1w
=
wa
L

|KL| // |MN| olduguna gére ¢ kagtir?
Vi) 40 ) 30 X) 25 X)) 20

9




14. Kenan Bey'in evinin bahgesinde diktigl meyve fidanlarimin dagilirmi asadidaki tabloda verilmistir.

Sayl %
Kayisi 24 40
seftali 18 30
Erik 12 20
Elma 6 10

Buna giéire Kenan Bey bahcesine kag tane kayisi fidam daha dikerse bahgesindeki kayisi fidan sayisi
tiim bahgedeki meyve fidani sayisinin %50'si olur?

¥ 8 X 10 ¥ 12 %) 16

Bahgedeki agaclann %60 1 36 tane fidan oldugu igin toplam 60 fidan vardir.

{244+x)/{60+x)=1/2 olmasi gerekir.x=12 bulunur.

s ————————gerenesaacaeen
15

125cm2 S5ecm

-

30cm
Yukarnda verilen yamuk seklindeki kartonlardan dort tane Kulanilarak asadidaki cerceve olusturuluyor.

i< 30.30=800

900-500=400

125 125

125

GEMEL DEMEME 4

Buna gére ¢ercevenin ortasinda kalan boslugun alani kag cm? dir?
X 4 X) 420 V) 400 ¥ 324

9




16. Aysel, kodlama dersinde yaptidi robotuna asagidaki komutlar veriyor.

1. adim: 18 birim doduya git, 2. adim uygula.

2. adim: 160° sada don ve 18 birim git sonra 3. adimi uygula.

3. adim: Basladigin noktaya geldiysen dur, gelmediysen 2. adimi tekrarla.
Jq'

= ¢
o d
LB

18 birim .

160°

Bu komutlari eksiksiz olarak tamamlayan robot kag birim ilerlemis olur?
% 400 V) 324 ¥ 288 W 266

Robotun bagladg noktaya geri donmesi igin i agist 160 derece olan dizgin cokgeni tamamlamas: gerekir,
Cokgenin dig agisi 20 derece olmah. 360/20=18 dir. Bir kenan 18 birim olan ditzgiin 18genin gevresl 324 cm dir.

17. Asagida bir saat gérseli verilmistir.

Saat tam 1.00'1 gosterirken yelkovan 120° saat yonlnde donlyor. Bu durumda saat kaci gosterir?

W 01.20 ) 01.40 X 02.40 %) 03.00

18. Yigit birim karelerden olusan zeminde ¢ember parcalar asagidaki stislemeyi yapiyor.

Yaricaps 2 br olan 2 daire
varigap: | br olan 1 daire vardir,

= |

4l N
/ N Cevreleri toplanu

i
[ ¥ il
| 2> < 22321
| L H el

| il Alanlari toplanm 21

AL D\

m

30+21=51
Bu seklin ¢evresi a br ve alani b br¥'dir. Buna gére a + b kagtir? (n=3 aliniz.)

% 30 ¥ 39 % 45 W2l 51
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19. Asadida tabloda 200 grambk bir karisik kuru yemisteki, kuru yemis miktarlar verilmistir,

Fistik 250 gram
Leblebi 300 gram
Kabak Cekirdegi 200 gram
Findik 150 gram

Bu kanisimdaki kuru yemis oranlar daire grafigi ile gdsterilirse hangi secenekteki grafik elde edilir?

900 gram 360 derece ile gosterilirse

Leblebi 300 gram 120 derece ile gtsterilir

F nd k150 gram 60 derece ile gosterilir

Kabak cekirdegi 200 gram 80 derece ile gdsterilir
F st k250 gram 100 derece ile gosterilir.

20. Fatma'nin elinde 10 tane birim kiip vardir. Fatma bu ktplerden 9 tanesini kullanarak asagidaki yapiyi olustu-
ruyar,

Elinde kalan bir kiipl de bu yapiya ekleyen Fatma, olusan cismin sagdan, soldan, énden ve Gstten gorinim-
lerini ciziyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi Fatma'nin gizimlerinden biri olamaz?

X [ X X 4
= X X
- Isaretli kiip son eklenen Isaretli kiip son eklenen Kiip yapimin goriilnmeyen lsaretli noktada kiyp
kiptiir. kiiptiir. kistmina eklendigi igin yoktur.Goruntu boyle
yapi biyle ghriinebilir, olamaz.

&)




7. SINIF | MATEMATIK DENEME SINAVI
CEVAP ANAHTARI

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
Sarmal Deneme 1 CDDC{:AABDCADBBCDADB

SarmalDeneme2 C B A B D A EB%BCEBAEDB

C
X
SarrnalDeneme3DAAD&CDBBCDACDACDBDD

SarmalDeneme4 C B B B C A D C C A C

SarmalDeneme5 A D B A C B B B B C C B C B B A C B D D
Deneme sorunsuzdur.

SarmalDeneme6é B B D C A B D A B A D B C A CB C ADC
Deneme sorunsuzdur,

SarmalDeneme? B B D D B D B C A C €C C C B C C DB A B
Deneme sorunsuzdur.

SarmalDeneme8 B C C C C B D B D C B B D A B C C D B A
Deneme sorunsuzdur,

‘Genel Deneme 1
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Genel Deneme 3 Bnﬁcacnanansnasalnn;z



